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H/ugat-Eur&Da elnycmott dolgozói 
cselekvfen harcolnak a békéért

A világ dolgozóinak ős a 
kommunista pártoknak leg
fontosabb felatata ma a béke 
megvédése és a háborús uszí
tok elleni kíméletlen harc. A 
békét akarók táborának elen 
á Szovjetunió áll és mellé so
rakoznak fel a népi demokrá
ciák dolgozói. De a béke nagy
szerű mozgalma egyre erőtel
jesebben bontakozik ki az 1™*  
perialisták elnyomását szen
vedő dolgozók soraiban.

Az Atlanti-óceán európai 
partjain, a Földközi-tenger 

kikötőiben egymás után lép
nek sztrájkba a kikötők mun
kásai és jelentik ki a legna
gyobb határozottsággal: nem 
rakják ki a hadianyagot. Vi
lágos előttük» hogy a fegyver
szállítmányok saját életüket 
veszélyeztetik. Akár a gyar
matokon, akár az európai szá
razföld bármely pontján akar
ják a fegyvereket vagy a ha
dianyagot pusztító célokra fel
használni, az mindenképpen a 
dolgozók ellen irányul. Mun
kásemberek munkásembereket 

pusztítanának azokkal, mert a 
háborús uszítok*  a fegyvergyá
rosok és a hadispekulánsok 
csak a vérengzésekből szár-/ 
mazó anyagi haszonban óhaj
tanak részesülni.

A nyugati országok dolgo
zói egyre határozottabban har
colnak a háborús előkészüle
tek ellen, A francia dokkmun
kások ellenállnak a nép érde
keit semmibevevő kormány 
intézkedéseinek. Az elmúlt na
pokban két Vietnamba irányí
tott hajó hadianyagrakomány 
nélkül volt kénytelen kifutni 
a dunkerquei kikötőből, mert 
a dokkmunkások megtagadták 
a fesryverek berakását. Egy 
másik kikötőben már napok 
óta vesztegel a ,,Falaisc" nó- 
vfi hajó, amelynek ugyancsak 
Indokinábn kellene hadianya
got szállítania. A rendőrség 
erőszakoskodni próbált, de a 
város lakossága a munkások 
segítségére sietett és támogat
ta a sztrájkot. Egy másik hajó 
egész vándorútat kezdett» mert 
a dunkerquei munkások meg
tagadták a vietnámi rendelte
tésű hadianyag berakását. 
Előbb Le Havrebe irányítot
ták, aztán Marseillebe, majd 
Cannes kikötőben próbálták a 
hatóságok ..jobb belátásra" 
bírni a dolgozókat — mind
hiába. A francia munkások a 
Kommunista Párt mögé sora
koznak. mert tudják, ‘ hogy imperialisták 
ezek a szennyes hadianyagok 
csak meghosszabbítanák az 
inkokinal rahlóháborút, csak 
pusztulást vinnének a vlrl.mt- 
nii nónre, amely hősiesen küzd 
békéjéért és szabadságáért.

Olaszországban sem járnak 
különbül az imperialisták ha- 
dlnnyairszánuTnánvnl S n ten
gerpartról kiinduló sztrájk be
hatni a i^Hába.
A torinói FinLgvőP munkásai 
nem lml1:<n>lók elkészíteni az 
olasz hadsereg részére rendelt 
Ötszáz páneélkocslf és kétszáz 
tehergépkocsit. A genovai Ání 
saldo-gyár mnnkás.ii elhatá
rozták. hogy a jövőben egy- 
álfal.’ibttn nem gyártanak sem 
levegőket. sem lövedékeket, 
sem más hadianyagot.

Az olasz kikötőmunkásoknak a

hadianyag kirakása elleni moz
galmához csatlakoznak a vas
úti munkások is. Bolognában 
például a vasúti munkások 
nagygyűlésen elhatározták, 
hogy támogatják az olasz és 
francia kikötőmunkásokat es 
ők is megtagadjak a r hadi- 
anyagszállítmáuyok továbbítá
sát. A veronai vasúti munká
sok hasonló fogadalmat tettek. 
Ök azonban még tovább men
tek és elhatározták, hogy köd 
vételik a parlamenttől a nem
zetközi békebizottság felhívásá
nak teljesítését.

Terjed a mozgalom Hollan
diában, Belgiumban és Dániá
ban is. Antwerpen, Rotterdam. 
Ostende kikötőiben s még egy 
egész sor más helyen egymás
után jelentették ki a dolgozók: 
csatlakoznak franciaországi és 
olaszországi társaikhoz, ők sem 
rakják ki az Amerikából ér
kező fegyverszállítmányokat.

' A kommunista pártok vezeté
sével, a nyugateurópai helyi 
békebizottságok odáig erősöd
tek. hogy a vasútasok mozgó
sításával, tömegeik felvonul
tatásával már a síneken gör
dülő hadianyagok továbbszál1- 
litása elé is gátat emelnek.

Az amszterdami vasúti mnn» 
kasok kimondották» hogy tá
mogatják a hadianyagszállitást 
megtagadó rakodómunkásokat. 
Csatlakoztak hozzájuk a rot
terdami építőipari munkások 
is, akik közösséget vállaltak 
a békemozgalommal. Az ut- j 
rechti munkások nagygyűlésen 
bélyegezték meg a holland 
kormány háborús politikáját 
és kifejezték eltökélt szándéku
kat, hogy csatlakoznak a béke
mozgalomhoz. Legújabb jelen
tések arról számolnak be, hogy 
a nyugatnémetországi kikötők 
— a hamburgi, brémai és bre- 
menhaveni — munkásai is elha
tározták, hogy csatlakoznak a 
francia, holland, belga, dán és 
olasz munkások mozgalmához 
és megtagadják a hadianyagok 
berakását. Max Reimann. a 
nyugatnémetországi Kommu
nista Párt elnöke a vasúti és 

szállítómunkások hamburgi gyű
lésén felszólította őket» köves
sék a rakodómunkások példá
ját és tagadják meg az angol 
és amerikai hadianyagok szál
lítását

Mindez azt bizonyítja, hogy 
Nyngat-Enrőpa elnyomott dol
gozói látják az utat. Nem haj
landók betölteni az amerikai 

által kiosztott 
szerepet; nem hajlandók betöl
teni az ágyútöltelék szerepét 
egy új háborúban és nem haj
landók harcolni a Szovjetunió 
és a népi demokráciák ellen, 
sem a gyarmati népek ellem

Az imperialista burzsoázia 
szeretné, ha a dolgozó tömegek 
felo fölött készíthetné elő n 
háborút. Ez n törekvésük azon
ban nem valósítható meg. A 
Szovjetunió vezetése alatt olyan 
szervezett béketábor, olyan bc- 
kemozgalom alakult kl> ami
lyet a történelem eddig nem 
ismert Tisztán látja az impe
rialisták terveit és akcióival 
újabb és újabb gátat emel 
megvalósításuk elé, másrészt 
cselekvő módon harcol a béke 
megvédéséért.

a békéért

A Terv teljesítésével és tulhaladásával 
@ Euuubu és a tuuulús lokosúsúvd 

cs háborús uszitók ellen
A háborút csak úgy akadályozhatjuk meg, ha egy táborba tömö

rülünk a világ valamennyi békét akaró népével, dolgozójával. A dol
gozók cselekvőén és szervezetten harcolnak a békért. A népek élén, a 
béketábor élén a nagy Szovjetunió áll. Mögötte törhetetlen akarattal 
sorakoznak jel a népi demokráciák és a világ összes öntudatos dolgo
zói, a gyarmati népek, a kizsákmányoltak. Gyűlölettel és elszántan 
szállnak szembe a háborús uszitók kai és lakájaikkal, a jobboldali 
szociáldemokratákkal, a Tit&klikk el, kémeivel, szabotőrökkel és a 
szocializmus, s a haladás minden el fenségével.

Országunkban a Román Műnk áspárt központi, lapja, a Scânteia 
február első napjaiban vezércikkben foglalkozott a dolgozó nép béke
harcának gyakorlati feladataival. A vezércikk országszerte hatalmas 
visszhangot keltett a dolgozók körében. Ezt tükrözi üzemekben, gyá

rakban, falvakon és intézményekben a dolgozók munkája és tevé
kenységük minden megnyilvánulása.

TANULÁSSAL A BÉKÉÉRT
tokra. Rendkívüli mértékben fo
kozza ideológiai, politikai és szak
imai színvonalát, mert tudja, hagy 
ezen keresztül harcos katonája 
lehet a béketábornak.

KOLOZSVÁR. — A vasúti fő
műhelyek IMSz-alapszervezeté- 
nek titkára, Talpalom Vasile, aki 
a feszt-készitő csoportban dolgo
zik. Ígéretet tett, hogy a béke 
megvédéséért s a háborús uszitók 
elleni harc fokozásáért még na
gyobb lendülettel dolgozik. Pon
tos és lelkiismeretes munkát vé
gez, hogy az elért eredmények a 
békéért vívott harc során mintegy 
csapások legyenek a háborús uszi-

A TERV TÚLSZÁRNYALÁSÁ
VAL A BÉKÉÉRT

Az elmúlt; napokban számba), 
vették mult évi munkájuk ered
ményét a „Triumf*  autógyertya-.

i • ■ • . -

A „Mondiala*  kezdeményezésére

gyár dolgozói. A tavaly 300 száza. 
lóira,1 termeltek többet mint az 
azelőtti évben. 1950-ben még töb
bet termelnek: 300 százalékkal 
többet mint a tavaly. S mindazt 
azért teszik, hogy erősítsék a bé
ketábort. Az üzemi nagygyűlésen 
ezt hangsúlyozta a munkásigazga
tó: „Emeljük a termelést gyárt
sunk minél több autógyertyát és 
egyéb gépkocsialkatrészt a béké
ért — a háború ellen".

Miklós dolgo- 
mezőgazdasági 
küzd a béke-

DOLGOZÖ FÖLDMŰVES A 
BÉKÉÉRT

Az aradi Kovács 
zó földműves a 
munka fokozásával
tábor megszilárdításáért, önszán
tából, jó munkával harcol ezért. 
Az elmúlt években is az elsők kö
zött fejezte be a mezőgazdasági 
munkálatokat. Kötelezettséget 
vállalt, hogy az eddiginél még na
gyobb lendülettel teljesiti felada
tait. Igyekszik minél több mező
gazdasági termákat termelni, hogy 
ilymódon — több élelmiszer ter
melésével — hozzájáruljon a dol
gozók ellátásának megjavításához . 
s ezzel a béke erőinek megerősí
téséhez.

Wájtas Iwig tartó üzemek közötti 
versenyt szerveztek a szatmári gyárak 

és termelőszövetkezetek
SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári 

„Mondiala" konfekció és kötőüzem dolgozói 
szocialista munkaversenyre hívták ki a városi 
valamennyi állami és szövetkezeti ipari vállala
tát A versenyre hívott üzemek a következők: 
Unió vagongyár, Szeptember 1 edénygyár, Városi 
Közüzemek, Hordógyár, Intexar textilgyár, Soli
daritatea, Téglagyár, Reconstrucția építőszövet
kezet. IPEIL és a Munka cipőkészítő szövetkezet.

A versenykihívást valamennyi üzem és szö-f 
vetkezet dolgozói egyhangú lelkesedéssel' fogad
ták. A szatmári üzemek tehát május 1, a nem
zetközi munkásosztály nagy ünnepe tiszteletére 
szocialista munkaversenyt szerveztek.

y.

A kihívás éa annak elfogadása után össze
állították a versenyfeltételeket. Az „Unió" va
gongyár javaslatára e célból értekezletet hívtak 
össze, amelyen valamennyi versenyző üzem kép
viselői resztvettek. Az értekezleten részleteden 
megállapították a verseny feltételeit. Az elfoga
dott versenyfeltételek közül különösen az első 
pontnak, a kiértékelésnek találtak sikerült meg
oldást. Eszerint: „a kiértékelés alapja a plani- 
fikáit érték, összehasonlítva a realizált értékkel, 
elosztva az üzemben dolgozók létszámával és 
figyekmbevéve a termelési körülményeket, 
illetve a nehézségeket."

. Vepssnyh^n a tordal állami Gzleíek
Önkéntes munkával 50 ezer lejes megtakarítás —

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 
„Turda” állami kereskedelmi vál_ 
lalat mult év szeptemberétől egyre 
jobban bekapcsolódik a tervsze- 
rüsitett áruforgalomba. Szinte tcl_ 
jes mértékben ellátja a tordai dol
gozókat a szükséges bőr_ és tex
tiláruval. A vállalat a kolozsvári 
,.Comtextir-től kapja az árut. Az 
árucikkek 30 százaléka pontáru, a 
többi szabad. Néhány hónap alatt 
az áruforgalom annyira megnőve, 
kedett, hogy négy uj fióküzlet fel
állítása vált szükségessé és az al
kalmazottak száma 38-ról lOO.ra

emelkedett. így a tervelőlrányza_ 
tót több mint 40 százaléklcal túl
szárnyalták.

A vállalat dolgozói ideológiai 
6s szakmai képzettségének emelé_ 
sóért kilenc hónapos tanfolyamot 
indítottak, amelyen negyvenen 
vesznek részt. Egyéni, osztály és 
üzlotek közötti verseny Indult az 
idei tervelőirányzat teljesítésére. 
Ebben az évben 21 százalékkal 
több textil. 60 százalékkal több 
kötöttáru és 66 százalékkal több 
lábbelit Juttatnak a tordai dol
gozóknak. Versenyben állanak az

30 éve mölködéseíi kív 01 révö 
állítottak üzembe M öregben

MORENI. — A moroni ..Muntenia" kőolajtelcp dolgozói ne
héz és fáradságos munka árán a napokban a 30 éve működésen 
kívül lévő szondákat állították üzembe. Vnslle Aldea és Dumitru 
Epure tclepmestcrek vezetékével a munkacsoportok üzembe he- 

. lyezték 232 és 163. számú szondákat. A két szonda inn már bőven 

termel.

Uj üzleteket nyVnak
•AUmeniara” és ..Fierul* ’ ál. 
lami üzletekkel te. A verseny 
pontjai a következük: az árn szét
osztásának gyors cs pontos e.lvég
zése. a negyedévi terv teljesítése, 
az alkalmazottak politikai és szak, 
mai képzése, a negyedévi mérleg 
pontos időben való felterjesztése. 
Hetenként értekezleten feldolgoz
zuk az elért eredményeket és épl. 
tő bírálat szellemében rámuta
tunk a hiányosságokra. A verseny, 
ben kltíintettokct pénzre! lotnl- 
mazza a vállalat vezetősége

A vállalat alkalmazottal máris 
hozzáfogtak a versenyp' ttok ered, 
ményos teljesítéséhez. Az uj flz- 
Icthclyí.sé'Zbc való átknltörködöc.l 
ónkóirJtr-s munkával végrr.íó): el s 
ezzel mintegy ’O ezer >’-<• m-sf*.  
karitáM értek ol.

A város és falu közötti ár.csc- 
rcforgnlom megjavítása céílából 
Aranyorgyúrcscn egy fióküzletet 
létesítenek, Tordán pedig egy sza. 
badáru-üzlctet-



Kettős tanulság egy filmből
A magas élvszerűség, az elhaló régi és a születő új közti 

harc pártos ábrázolása, a szocialista élet egy-egy kérdésének be- 
, mutatása a szocialista realizmus jegyében — íme ez jellemzi rövi

den a szovjet filmeket. Ez teszi magasabbrendüvé a kapitalista 
országok még úgynevezett ,jószándékú" filmjeinél is.

A szovjet népek már a kommunizmust építik. A szovjet tár
sadalomban kemény és állhatatos, élvszerű harc folyik minden éllen, 
ami akadályozza a haladást, ami a nép érdekei éden van. Ebben 
a harcban a leghatásosabb fegyver a bírálat és önbírálat.

A bírálat ős önbirálat nagyszerű, bolsevik alkalmazását tárja 
élénk az „Értékes búzaszem" című szovjet film, az új győzelmében 
a régi felett, a dolgozók hibáinak és fogyatékosságainak felszámo
lására, a dolgozók véleményének megformálása végett. A filmben 
Jaskin traktorista és Koroljov a kerületi végrehajtóbizottság elnö
kének magatartása jelképezi az elvetendő!, amely ellen a haladást 
jelentő elemek a bírálat fegyverével küzdenek. Jaskin önbírálatot 
gyakorol, Koróljovot azonban az önhittség és felfuvalkodoitság 
magával ragadja, gőgös és beképzelt. Azt hiszi, a kerület megvaló
sításai egyedül személyének köszönhetők. Koroljov nemcsak lebe
csüli a kritikát, hanem még elfojtani is igyekszik másban, a kol
hoz-újság fiatal szerkesztőnőjét megfenyegeti, ha bírálni merészel.

A szovjet társadalom kiveti soraiból és elszigeteli a még létező 
Koroljovokat, akik nem hajlandók becsületesen beismerni hibájukat 
éshatározottan rátérni fogyatékosságaik kiküszöbölésének útjára.

A film két hatalmas tanulságát vonhatjuk le. Az egyik’, a 
Párt tanításának útján járva, használjuk félelem nélkül a bírálatot 
és önbirálatot munkánkban. Koroljov-típusú emberek nálunk is 
vannak még. Ezekre utált előadásában Gheorghiu-Dej . elvtárs: 
„.. .gyakran előfordul, hogy a bírálatot elfojtják az önbírálat 
pedig majdnem teljesen hiányzik... azoknak tulajdonítható ez, 
alak felfuvalkodottságban szenvednek, akik megvető magatartást 
tanúsítanak a munkásokkal szemben, akik megakadályozzák a 
^munkásosztályt, hogy éljen a bírálat, jogával..."

A másik tanulság sajtónk számára és a sajtóban dolgozó akti
visták, újságírók, önkéntes levelezők és tudósítók számára vonható 
le: a szovjet sajtó magasfoku felélélősségtudata. Sajtónk minden 
aktivistája ■— a szovjet sajtó példája nyomán érezze azt, hogy 
minden megírt cikkel, minden leírt mondattal, vagy szóval hatal
mas felelősségét vállalt. sajtó a Párt legélesebb fegyvere" — 
a fegyvert forgassuk a társadalmi fejlődés haladásának gátlói ellen, 
minden anyagot, minden cikkei, minden szót ellenőriznünk kell és még 
egyszer ellenőriznünk kell. A sajtó feladatai közé tartozik a dol
gozók munkájának és harcának irányítása. Nagyszerű feladatát | 
tehát, a szocialista társadalom építésének munkájához való hozzá- | 
járulást, csak így teljesítheti.

Az „Értékes búzaszem" a Szovjetunió segítsége számunkra ide
ológiai téren. A bírálat és önbirálat életes gyakorlásának iskolája, 
a bolsevik újságírás 'életes iskolája ez a film.

Néhány hete alakult meg a Ro
mán Népköztársaság Zeneszerzői
nek Szövetsége kolozsvári fiókja, 
de máris kész berendezett helyi
sége van a Szabadság-téren, ahol 
rendszeresen hetekint tarthatja 
üléseit

Kedden délután a Zeneszerzők 
Szövetségének kolozsvári fiókja uj 
helyiségében avató ünnepségek 
keretében tartotta meg ülését a 
bukaresti központ kiküldöttjének, 
Misu láncúnak, jelenlétében. El
határozták egy díszhangverseny 
rendezését a „Scánteia-Ház“ ja
vára, melynek műsorán klasszikus 
müveken kívül helyi szerzők ze
nekari alkotásait is bemutatják. 
A tagok ideológiai szintjének 
emelése céljából maxista—leni
nista tanfolyamot rendeznek. A 
dolgozók zenei ízlésének fejleszté
sére hangversenyeket adnak az 
üzemekben, népszerű, de jd mü
vekből. Havonta legalább egy 
ilyen munkáshangversenyre kerül 
sor. Szóba került szoros kapcso
lat kiépítése a RNK Irószövetsé. 
gével, hogy a szocializmus építé
sét szolgáló olyan szövegekhez 
jussanak zeneszerzőink, melyeket 
megzenésíthetnek, hogy ezzel be
kapcsolódjanak az 1950-es Állami 
Terv sikere előmozdításába. Vé
gül könyvtár alapításáról volt szó 
és azon zeneszerzők névsorának 
összeállításáról, akik nyári pihe
nőjüket a Szövetség üdülőjében, 
Sinaiaban akarják tölteni.

A gyűlést a helyi szerzők mü
veinek bemutatója követte. A vi
déki zeneszerzők â múltban jó
részt csak a fiókjuknak dolgoz
tak, müveiket se elő nem adták, 
se nyomtatásra nem kerültek. 
Népköztársaságunk és annak él
csapata, a Román Munkáspárt 
kultúrpolitikája lényegében vál
toztat ezen a helyzeten. A Szö
vetség tagjait munkára serkenti, 
irányt szab munkamenetüknek, 
de egyben gondoskodik arról, hogy 
a jelentős munkák nyilvánosság

A járat kulfurotíhón ' ' ' ■..
helyes kezdeményezése

JÂRA.— (Levelezőnkül.) A jő- 
rai kultúrotthon vezetősége 
tervbe vette, hogy meglátogatja 
a környező falvak kultúrottho- 
nait. Elhatározták, hogy a .jíu- 
bé&um" című színdarabot, me
lyet odahaza nagy sikerrel ad
tak elő, több környékbeli falu-*  
bon bemutatják. Vendégszerep
lésük sorozatát Várfálván Ijed
ték meg, majd Torockó közsé
get keresték fel.

A torockói vendégszereplés a 
két kultúrotthon baráti találko
zója volt. Magát a színdarabot 
előadások és egyéb műsor szá
mok előzték meg. Az előadók a 
munkás-paraszt szövetség meg
erősítésének s az együttélő 
nemzetiségek testvéri együtt
működésének szükségességére 
mutatták rá. Tamás Gábor a 
kultúrotthon tagjai nevében kö
szönetét mondott a Román 
Munkáspártnak, hogy a kultúr- 
otthonok hatalmas fejlődését 
lehetővé téve alkalmat nyújtott 
arra is, hogy egymás között ki
cseréljék tapasztalataikul.

A „Júbélium" Torockón nagy

sikert ért el, és ösztönzést 
nyújtott a torockói kúltúrott- 
honnak is, tevékenysége foko
zására. E sikerhez nagymér
tékben hozzájárultak Német 
Ferenc és Vámosi Ferencné, 
akik élethűen alakították a da
rab kulákjainuk szerepét, ellen
szenvessé téve ezáltal á falusi 
kizsákmányőlókat. De komoly 
és odaadó munkáról tett bi
zonyságot a többi szereplők 
alakítása is.

A járal kultúrotthon szerep
lése ösztönzőül szolgált a toroc- 
kóiak számára. A torockói kul
túrotthon vezetői megköszönték 
a vendégszereplést, egyben pe
dig ígéretet tettek arra is, 
hogy legközelebb ők keresik fel 
a járai kultúrotthont a „Ludas 
Matyi" című háromf elvonáson 
színdarabbal. így éri el a ja*  
rai kultúrotthon legfőbb célját: 
a tapasztalatok kicserélése 
folytán mind a saját, mind pe
dig a meglátogatott? kúltűrott- 
honok munkájának megjavítá
sát.

Szabó Zsolt

A Román Művészeti Intézet
hangversenye

A kolozsvári Román Művészeti 
intézet zenekara folyó hó ll_én, 
szombaton este 8 órakor második 
hangversenyét rendezi az Egye, 
tömi Diákház nagytermében, A 
hangverseny változatos miisorával 
a zenekultúrának széles népréte. 
Bőkben való terjesztését célozza.

Az intézet művész-tanórai közül 
az alkalommal a következők szó. 
repednek: Demetricscu Tcophil 
zongora. Halip Livin ének, Kolár 
Károly hegedű. Solea Maria hárfa

zongorán kisér: Herteg Ecaterina 
és Taban Alexandra.

Műsoron: Beethoven. Rimski. 
Korszakov. Scriabin, Schubert, 
Weber. Kabalowszki. Borgovan, 
Eisikovits stb. szerzeményei.

Leszállított helyáru Jegyek elő
vételben az ,.AgC3”_jcgyirodában, 
vagy az Intézet jegypénztáránál 
(Corvln-u. 4, telefon: 24—45) és a 
hangverseny előestjén a Diákház 
jegypénztáránál.

MunkáshangvErsaftyskst, fasmutatá&st
- rendez és segíti tagjai fejlődéséi

• a RNK Zeneszerzők Szövetségének kolozsvári fiókja
hoz és igy a zeneszerző jövede
lemhez jusson.

A hangverseny egyben sereg
szemléje volt helyi zeneszerzőink
nek. Egész sor igen jó készültsé- 
gü muzsikusunkról tudtuk meg, 
hogy hiánytalanul isménk mes
terségüket és csak a régi rend
szer teremtette körülményeknek 
kell tulajdonítanunk, hogy szer- 
zeményeik nem juthattak közön
ség elé.

Bemutatásra került Andrei- 
escu Scheletti tanárnak egy 
hármasa két oboára, és angol
kürtre, Delly Szabó Gézának 
egy zongora-gordonka szoná
tája, Da.rine Pop, Bana és Musi- 
cescu énekkari művei Eminescu 
költeményekre, Muresan Iuliu 
vonósnégyese, Adorján András 
két dala József Attila és Ady 
Endre költeményeire, Valamint 
Jodál Gábor zongoraszeraemé- 
nyei. A kéziratok bemutatásá

ban készségesen állottak a szer 
zők rendelkezésére hivatáso 
muzsikusaink: Dumitrescu é 
Udrea (oboa), Crisan (angol 
kürt), Szabó Géza, Ana Voile 
anu Nicoara, Adorján Andrá 
(zongora), Boaru, Bura (hege 
dü), Cherebet (brácsa), Varg 
Lajos és Urcan (kisbőgő), Bú 
Kató (ének), végül az igazság 
ügyi palota énekkara Boris Be 
povici karnagy vezényletével

A bemutató után a művé 
megbeszélése következett, mely 
nek keretében a bírálat és ön 
bírálat módszerével .mutatta: 
rá az egyes müvek hiányossá 
gaira, vagy értékére és jelöltél 
meg azt az utat, melyet zene 
szerzőinknek a jövőben követ 
niök kell, a szocializmus építésé 
ben és a dolgozó tömegekké 
való kapcsolat kimélyítésében.

Lakatos István Imre

Megismételi szimfonikus hangversenyét 
az Állami Magyar Opera

A február 2-án rendezett szim fónikus hangversenyével, a kolozs 
vári Állami Magyar Opera zenéka ra jól megérdemelt sikert aratott 
A dolgozóink részéről városszerte elhangzó kérelmekre, a fejlődésé 
ben már eddig is számottevő intézmény közkívánatra megismé
teli hangversenyét a kolozsvári munkásság és diákság számara.

A szimfonikus ' hangversenyek megrendezésének rendszeresítéséve 
és — mint ezúttal is — megismétlésével, az Állami Magyar Operi 
arra törekszik, hogy a dalmüirodalom legjavának bemutatása mellett 
alkalmat adjon dolgozóinknak a s zimfónikus zeneirodalom legbecse 
sebb és legdallamosabb alkotásainak megismerésére és megszerelésére 
Ez alkalmak megteremtésekor, az intézmény számos mellőzhetett ej 
szempontot vesz figyelembe: igy dolgozóink, elsősorban ipari munka 
saink szabadidejének kérdését is.

E szempontok figyelembevételével kerül sor f. hó 12-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Diákház nagytermében a nagysikerű hangverseny, 
megismétlésére. Műsoron változatlanul: Beethoven örökéletü VII. szim 
fóniája, Majaszkovszij kiváló szovjet zeneszerző dallamban gazdat 
gordonkaversenye és Smetana cseh népzenében foggant szimfóniku 
költeménye, a „Moldva"

A Ciolan A. karmester vezényletével és Jarosievici Gh. gordonka 
művész közreműködésével megismé tlődő hangversennyel az Állam 
Magyar Opera zenekara komoly művészi élményt ígér.

A Vatikán a két világháború között
Az első Világháború 1914 július 

28_án tört ki. 1914 november 
i-én az újonnan megválasztott 
XV. Benedek pápa az öldökléssel 
kapcsolatban énciklikát bocsátott 
ki „Az alapvető baj az isteni pa_. 
rancsolátok megtagadása, a féle
baráti szeretet hiánya, a tekin_ 
télytisztelet megszűnése, az osztá
lyok közötti szakadék" — irta 
kenetes enciklikájában a pápa. 
1Ö15 januárjában a pápa a mi_ 
előbbi békéért való könyörgés 
Imáját elküldötté a világ összes 
katolikus papjaihoz, amelyet va
lamennyi ország katolikus templo
maiban felolvastak. 1917 júliusá
ban a Vatikán közvetíteni próbált 
a hadviselő-államok között.

1941 márciusában, tehát már a 
második világháború idején és a 
mostani XII. Pius pápa korában, 
a Vatikán hivatalos lapja, az >,Os_ 
servatore Romano” a pápa állás
pontját a következőkben fejezte 
ki: „A pápa nem avatkozik be sem 
a véres, sem az ideológiai vitába. 
Valamennyi ember atyja". Az 
1939 október 20_i enciklikájában 
XI. Pius kijelentette: „A háború 
oka az, hogy az emberek tagadják 
a vallást és az erkölcsöt...” A 
második világháború idején XII. 
Pius pápa, éppenugy, mint az első 
világháborúban XV. Benedek, a 
háború mielőbbi befejezése érde
kében imanapokat rendeztetett.

1937 március 14_én a német 
katolikus egyház helyzetéről en- 
cnciklikát bocsátott ki a pápa. Eb_ 
ben az encikllkában a Vatikán el" 
Ítélte a führer. a fal fstcnilését a 
fasiszták keresztényellcnes és bib_ 
Unellcnca antiszemita k!rohaná_ 
patt. Ugyanebben az encikllkában 
a pápa harcot hirdetett a fasiszta 
ulno-ánvság elten.

Pápai cncikllkák, imádságok a 
háború ellen. 1914-ben. 1917_bcn. 
1939_bcn és 1943-ban. vatikáni 
béketapogatózások és békeközveti" 
tések. enyhe kijelentések a fasisz_ 
tn tanok bizonyos pontjai ellen, a 
katolikus alsópapok és hívek ez
reinek letartóztatása Németország., 
bán, majd később az elfoglalt 
Lengyelországban a katolikus éa

nem katolikus hívők millióinak vendós háborút kezdett a Szov 
lelkében azt a látszatot keltették, 
hogy a pápa és a vatikáni diplo
mácia már 1914_ben és később is, 
békepoli bikát folytatott, a krisz- 
hsi tanokat követte és mélyen 
pacifista. Holott: az igazság az, 
hogy a mindenkori pápa, a Vati
kán egész diplomáciája, az érseki, 
a nunciusi kara, sem az első, sem 
a második- világháborúban nem 
volt semleges, hanem mindig a 
reakciós, a háborút kirobbantó 
imperializmus pártján 'állott.

Sejnman szovjet tudós most 
megjelent könyve: ,,A Vatikán a 
két világháború között'', adatok, 
tények, bizonyítékok, dokumentu
mok százaival számol le a Vati_ 
kán e kétszínű politikájával és 
bebizonyítja azt, amit fentebb 
mondottunk. w

1914 június 28-án, az elsJ5 vl_ 
lágháboru idején X. Pius ült a pá_ 
păi trónon. A kortársak egybe
hangzó vallomásé, valamennyi 
egykorú okirat azt bizonyítja, 
hogy a pápa helyeselte Ausztria— 
Magyarország ultimátumát és c-z_ 
zel elősegítette a négy és fél évig 
tartó világháború kitörését.

1916 végén, és 1917 elején a né
peken már a háborús fáradtság 
jelei mutatkoztak. Oroszországban 
megmozdult a föld, Ausztria— 
Magyarországban és Németország
ban élelmiszer és nyersanyag- 
hiány s tömegsztrájkok voltak. Az ' 
ekkori pápa — német sugalma- 
zásra — a harcoló felek elé ter
jesztette békefeltétcleit. A felté
teleket az antant visszautasította. 
A pápa nem azért akart bókét, 
mert „pacifista" volt, hanem 
mert informátorai, különböző or
szágokból való papjai révén, érte
sült a víharjclekről és félt a for
radalomtól.

1917 októberében kitört az 
orosz forradalom. Akadt egy rop
pant ország, a föld egy hatoda, 
ahol elhatározták, hogy a menna. 
országot nem a másvilágon kere
sik, hanem itt a földön valósít
ják meg. Ez nem tetszett a pá
pának. Tizennégy kapitalista ál
lam Churchill vezetésével inter-

, jetunió ellen. Pénzt, fegyver:
■ élelmet, csapatokat küldtek az el
. lenforradalmárok megsegítésére

A pápa helyeselte az intervenciói 
, A templomokban — pápai pa

roncsra — antiibolsevista imáka 
olvastak fel. A pápai diplomáéi: 
a szomszédos balti államokba! 
kémtevékenységet folytatott a fór 
radalom Oroszország ellen.

1929-ben és 1930-ban a páp 
eszmei keresztesíhadj aratót indi- 
tott a Szovjetunió ellen. 1930 már 
cius 19-én a templomokban szov 
j átellenes könyörgéseket rendel 
el. Ez természetesen megkönnyí
tette a szovjetellenes, háborúi 
uszitó, imperialisták dolgát.

A fasiszták németországi hata
lomra jutásának idején, a Vatikán 
szovjetiellenes< kommunista-elle
nes eszmei háborúja kéz a kézber 
haladt a hitleristák szovjetelleneí 
hadjáratával. De milyen volt e 
pápaság igazi, őszinte, meztelen 
állásfoglalása Mussolini és Hitlei 
fasiszta rendszerével szemben? 
Hogyan viselkedett a Vatikán £ 
spanyol polgárháború idején? Mi 
volt az álláspontja a hírhedi 
müncheni egyezménnyel szemben? 
Mit mondott, mit tett a kereszté
nyi pápa a második világháború 
borzalmai idején, amikor asszo
nyok, gyermekek százezreit és 
férfiak millióit ölték meg?! 

, Minderről és egy csomó más, lénye
ges tényről, eseményről, a követ
kező számunkban számolunk be.

BALINCZI ENDRE

A Román Munkáspárt 
kiadásában rövidesen 
megjelenik 

magyar nyelven:
Joszif Visszarionovici
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jelentős szerepet keli 
a római katolikus 
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világ ifjúságának a gyarmatosítás ellen folytatott 
harcával, mely február 21-tn az egész világ terü
leten felvonulásokban cs tüntetésekben jut kife
jezésre.

le akarja váltatni Jn!ll@M»rlet 
a trancta atamer©

PÁRIZS. - (Agerpres.) A L’Humanité jelenti, 
hogy az Egyesült Államok párizsi nagykövete uta- 
sitást kapott, kérje a francia kormányfőt Joluot- 
Curia leváltását a francia atemerő bizottság élero 
Ugyanakkor kérje Tessier professzor leváltását is-

A L’Humanité hangsúlyozza, hogy ez a teny 
nemcsak a francia kormánynak az Egyesült Álla 
mokkái szemben való alárendeltségét bizonyítja.

hanem rámutat azokra a súlyos veszedelmekre is> 
melyek a francia tudományos köröket fenyegetik.

A L’Humanité megemlíti, hogy a tanárok és fő_ 
iskolások különböző egyesületei Franciaország min4 
den részéről tiltakozó táviratokat küldenek Tessier 
professzor leváltása ellen. Február 12_én az ország 
összes tanárai és egyetemi hallgatói Tessier pro4 
fesszorral való együttérzésükről adnak kifejezést.

Bá<ét és kenyeret követelnek: 
és nem fegyvert a belga dolgozók

BRÜSSZEL _ _ (Agerpres.) Az antwerpeni rakodómunkások mozgalma élénk visszhangra
talált a belga dolaozók körében. így a háborús rokkantak szövetsége, a volt hadifoglyok szövet
sége és a demokratikus ifjúsági szövetség közösséget vállalt azokkal a rakodómunkásokkal, akik 
megtagadták az amerikai fegyverek továbbítását. Az antwerpeni dokkmunkásak bizottsága naponta 
kap Belgium különböző ipari központjaiból üzenetet munkásoktól, akik vállalják, hogy mindenben 
támogatják mozgalmukat.

Egész Belgium területén nagygyűléseken tiltakoznak a munkások az amerikai fegyverszalh- 
lások ellen. Határozati javaslataikban kimondjak, hogy 'békét és kenyeret akarnak, nem ped&g 
fegyvereket. A belga munkásság elszántan akar harcolni az angol-amerikai háborús uszítok ellen. 
Antwerpenben és más kikötőkben megkezdték az aláírások gyűjtését a tömeges békenyilatkoza
tokra.
A HOLLAND MUNKÁSOK 
CSATLAKOZTAK A KIKÖ- 
TÖMUNKÁSOK BÉKEMOZ

GALMÁHOZ
HÁGA. — (Agerpres.) A 

holland munkások is csatlakoz
nak a kikötőmunkások béke
mozgalmához.

Az amszterdami vasúti mun
kások kimondották, hogy tá
mogatják a hadianyagszállítást 
megtagadó rakodómunkásokat. 
A rotterdami építőipari mun-

. „ kasok ugyancsak közösséget 
vállaltak a békemozgalommal.

Utreehtben a munkások nagy
gyűlésen bélyegezték meg a 
holland kormány háború® poli
tikáját és kifejezték békeakar 
ratukat

MEGBÉNUL A VASÜTI
SZÁLLÍTÁS AZ AMERIKAI 

SZÉNBÁNYÁSZOK '
SZTRÁJKJA KÖVETKEZTÉ

BEN
NEW-YORK. — (Agerpres.)

Az amerikai
január 9-én

g

támogatják mozgalmukat. . .
tások ellem Határozati javaslataikban''kimondják^hogy^ békét és kenyeret akarnak, nem, pedig 

megkezdték az aláírások gyűjtését a tömeges békenyilatkoza-

AZ OLASZ DOLGOZÓK KÖ
VETELIK A PARLAMENT
TŐL A NEMZETKÖZI BÉKE

BIZOTTSÁG FELHÍVÁSÁNAK 
TELJESÍTÉSÉT

RÓMA,. — (Agerpres.) Az 
olasz dokkmunkásoknak a ha
dianyagok’ kirakása elleni moz
galmához csatlakoznak a vas
úti munkások is.

Bolognában a vasúti mun
kások nagygyűlést tartottak és 
elhatározták, támogatják az 
olasz és francia kikötómunká- 
sokat és ők is megtagadják a 
hadianyagszállítmányok to
vábbítását.

Veronában a vasúti munká
sok hasonló fogadalmat tettek.’ 
Ezen túlmenően, követelik a 
parlamentben a nemzetközi bé
kebizottság felhívásának telje
sítését.

AZ INDONÉZ EGYESÜLT ÁLLÁ. 
MÓKÁT IS BEFOLYÁSUK ALÁ 

AKARJÁK VONNI AZ AMERIKAI 
IMPERIALISTÁK

HÁGA. — (Agerpres.) Jafcartoi 
jelentések arról! számolnak be, 
hogy az amerikai vezet&körök fo
kozzák erőfeszítéseiket az Indonéz 
Egyesült Államoknak az ázsiai 
felszabaditó mozgalom élleni 
blokkba való bevonására.
' Az indonéz lapok kapcsolatba 
hozzak ezeket a kísérleteket Tru_ 
mán elnök személyes képviselőjé
nek, Jessup_nak jakartai látoga
tásával. A ,,Varia Indonézia" cimü 
burzsoa lap rámutat arra, Jessup 
utazásának az volt a célja, hogy 
megállapítsa: át lehet-e alakítani 
Indonéziát az ázsiai amerikai. ér
dekek bástyájává.

Az alábbiakban a marosvásár
helyi orvosi Intézet két tanárának 
levelét ismertetjük. A két levő, 
írója csatlakozik a katolikus al- 
sópapság által indított mozgalom
hoz, mely követeli a római kato
likus egyház vezetőségétől, hogy

rendezze viszonyát az állammal.
A két egyetemi tanár elitéli a 

katolikus főpapság merev maga- , 
tartását és hangsúlyozza, hogy a 
béke megvédése érdekében egy
ségesen, öntudatosan kell kiáltani, 
minden becsületes embernek.

Dli. PÁPAIxZOLTÁN előadó tanár ezeket írja:

szénbányászok 
„_____ _ ... megkezdődött
sztrájkja tovább tart. A kor
mány ama kísérletei, hogy 
megtörje a sztrájkolok akara
tát és elfogadtassa velük a 

hiába- 
sőt á 

idéz

el fogadtassa 
munkaadók feltételeit, 
valónak bizonyultak, 
sztrájk továbbterjedését 
tél; elő. Hétfőtől kezdve 400000 
bányász vesz részt a sztrájk
ban. •

A munkások követelik a kol
lektív szerződések . megkötését, 
a bérek emelését és társada
lombiztosítási alap létesítését a 
munkaadók hozzájárulásával.

Az amerikai sajtó jelentései 
szerint a. sztrájk megbénítja a 
vasúti szá 11 ítóforgalmat és az 
ipart. Az amerikai vasúttársa
ságok tulajdonosainak szövet
sége bejelentette, hogy a jelen
legi széntarte lék már csak 
néhány napig tudja biztosítani 
az ország vasúti forgalmát. A 
központi vasú!társaság 45 szo- 
mólyvonatjáratot volt kényte- 
lpn felfüggeszteni.

Újabb ? oncrntrációs táborok léíesiiFnek 
a monarcho-fasiszía Görögországban

NEWYORK. — (Agerpres). Mark Gaync, a ,Post Dispateh” című 
lap athéni munkatársa jelentése szerint az athéni kormány folytatja vé_ 
rés tcrrormtézkedésclt, annak ellenére, hogy már öt hónap telt az úgy
nevezett „görögországi béke” megkötése óta.

A rendőrség folytatja azoknak e, lakosaknak letartóztatását, akik 
a hegyekbe menekültek a náci meg "’s clöl, akiknek haladó szelte. 
mii barátaik vannak, akik bírálni merészelik a kormányt, vagy akiket 
egyszerűen névtelenül félteién teltek.

Az. országban t'labb és hatalmas koncentrációs táborokat létcsH 
tettek — Írja a tudósító —, a rendő rsé.g pedig folytatja a haladó köz
életi vezetők üldözését. Görögországban éhínség uralkodik, az üzérek 
pedig hatalmas kincseket halmoznak fel a közszükségleti cikkek speku
lációja révén. Athénben az egész lakosság gyűlölt a kormányt.

K Ssiámi Kemomsts Párt &arer« 
szó-ttja Sziám népét ''

PERING. — (Agerpres.) .4 Sziámi Kommunista Párt felhí
vása harcra szólítja Sziám népét a Szovjetunió által vezetett béke
tábor oldalán. A felhívás rámutat arra, hogy az idegen imperi
alisták leigázzák a népet és Szláviét az ázsiai népfelszabadító moz
galmak elleni hadászati támaszpontjukká igyekeznek átalakítani. 
Az idegen imperialisták szolgálatában állnak Szlávi reakciós veze
tői, akik rendőrterrort honosítottak meg az országban.

,,Ar angel.amerifcai imperialisták által előkészített uj háború 
veszélyének feltételei között csak a népek legnagyobb ébersége és a bé
kéért folyó aktív harca vezethet a támadó reakció szőtte bűnös tervek 
kudarcához- A békéért folyó aktív harcai vivő országok élén a Szovjet-1 
unió áU, amelyik fennállása óta folytatott tervszerű és következetes kül
politikájával mindig a békéért harcolt, A Szovjetunió mellé sorakoztak 

5 e harcban az összes békeszerető népek és a román nép szabadsagának és 
! létérdekeinek védelméért a Román Népköztársaság szintén határozottan 

csatlakozott a Szovjetunió-’vezette szervezett békefronthoz. <
Ebben a harcban jelentős szerepet kell vállalniok a római kato

likus híveknek és papoknak is. A római katolikus egyháznak nap4 
jainkban az a feladata, hogy a katolikus tömegeket a békéért folytatott 
harcban ösztökélje, mert a békét nem elég csak kívánni, hanem a béke 
megvédése érdekében egységesen, öntudatosan ki kell állnia minden be4 
csületes embernek, harcolni kell érte. Ha nem ezen az úton haladunk, 
ismét a háború szörnyű borzalmai szakadnak az emberiségre, amelyek 
siralomházzá változtatták ezrek és százezrek családi otthonát. Az arra 
való emlékezés sötét felhőként nehezedik az ember lelkére

E harc nem kilátástalan, mert a háborút az emberiségnek csak 
egy elenyészően kicsi hányada akarja * dolgozo emberiség nyakára, zú
dítani, saját" önös céljai érdekében.

A harc azonban csak akkor lehet eredményes, ha mindnyájan 
együtt haladunk. Az ellentétek csak az ellenség, a háborús uszítok mal
mára hajtják a vizet. Ezért látom én is szükségesnek a katolikus egy
ház beilleszkedését a Román Népköztársaság alkotmányos kereteibe. Meg 
kell találni az utat a dolgozó nép államával való együttműködéshez 
ebben a kérdésben is, hogy az egyb áz és az állam viszonyát rendezve, 
a katolikus hívek legnagyobb örömére, zavartalanul, vállvetve küzdhes- 
sünk egyházunk keretében is a békéért.

A dolgozók ügyéhez hü hívek és papok ne hallgassanak az im
perialisták hitegetéseire, hanem kövessék a békeszeretőlr táborának útját, 
melyet a nagy Szovjetunió mutat". x

DR. MALNAȘSI GÉZA előadó tanár elítéli az imperializmus szolgáit.
„Egyre többen fejezik ki azt az 

őszinte óhajulcat, hogy Népköz
társaságunkban az .egyház és az 
állam, viszonya közös elhatározás- — 
sál mindenki megelégedésére ren
deződjék, .

Ezt az akciót támogatni ma
gam is kötelességemnek érzem, . 
legjobb meggyőződésem szerint.

A világ dolgozóit, a jóindulatú 
emberek szellemi közösségét ma 
egységesen és határozottan hatja 
át a világbéke eszméje. A legmé
lyebb és legemberibb ösztönnek és 
jószándéknak a békének 'megvaló
sítását az emberek százmilliói
nak akarata biztosítja. Ez a szel
lemi áramlat — a világ legna
gyobb hatalmának, a Szovjetunió, 
nak támogatásával — példátlan 
az emberiség történetében.

Mindazoknak, akik elnyomó, 
hóditó háborúra törekszenek, szá
molótok kell azzal a legyőzhe-

5

*

e harcban az összes békeszerető népek és a román nép szabadságának és

tetlen akarattal, 'melyet a világ 
béketábora képvisel és egyúttal 
azzal is, hogy a 
nem szűnnek 
vetni.

Az emberi kizsákmányolás fel
számolása és a szocialista és gaz
dasági társadalmi rendszer felépí
tése-az egyházat azon különleges 

■ feladat elé állítja, hogy az 
evangélium változatlan hirdetése, 
mellett mindennapi életét és szer
vezetét az uj viszonyokhoz-alkal
mazza és kapcsolatait a dolgozó 

. nép államával rendezze.
A béke táborának megerősíté

se azon sürgős és közös cél, mely 
az egyház és a népi demokrácia 
előtt áll és bizonyára alkalmas 
lesz a mindnyájunk által óhajtott 
kölcsönös megegyezés elősegíté
sére isy melynek megteremtésé
ben közreműködni valamennyi
ünknek kötelessége".

í hívek tömegei 
meg a békét kö

n szovjet nukanMszerrel tljísczá 
épitömunkásoli érték el a leijEiasv&l'!

KATASZTRÓFA FENYEGETI 
A TÖRÖK GAZDASÁGI ÉLETET

ANKARA. — (Agerpres.) A 
j.Zafer” cimü török lap cikket köa 
zöl Törökország gazdasági helyze
téről, melyben rámutat arra, hogy 
az ország rohamosan közeledőt a 
katasztrófa felé. Miután több pél
dát felemiit, a bánya_ és textil
iparban uralkodó válságról, a lap 
a következőket írja: >,Azt hittük, 
a dollárok megmentenek bcrmiin4 
két, de a Marshall_terv keretében 
nyújtott „segély”, melytől orszá4 
Kunk gazdasági helyzetének javu
lását vártuk, csak zűrzavart oko-*  

azott és siettette Törökországot 
gazdasági válság fclé“.

ÚJABB TERRORBOMBÁZÁS 
SANGHAJ ELLEN

SANGHAJ. — (Agerpres.) 
Február 6-án a Kuominiang re
pülőraja újabb terrortámadást: 
hajtott végre Sanghaj lakossága 
ellen. A 18 támadó repülőgép 
közül 12 amerikai gyártmányú 
volt.

Tukavan városnegyedben 200 
személyt megöltek, ’fOO személyt 

■ megsebesítettek.
A Kuomintang-csapatok ma

radványainak a polgári, lakos
ságot sújtó újabb gálád táma
dása hatalmas felháborodást 
váltott ki a sangháji lakosság 
körében. ,

SZTRÁJKOLNAK A FRANCIA 
G ÉPKOCSIIPARI MUNKÁSOK 

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
francia gépkocsiipari munkások 
bórcmc]c.'>i követeléseik teljesí
tésének elutasítása végett, a 

•vzak:;zcrvczct határozata alap
ján sztrájkra készülnek. A mun
kások ezt az eljárást utolsó fi
gyelmeztetésnek szánják.

— Ha ügyünket nem intézik 
cl késedelem nélkül kedvezően, 
akkor megbízzuk a szakszerve
zeti szövetséget, szólítsa fel az 
összes gépkoerilpari munkáso
kat, hogy szüntessék be a mun
kát.

BUKAREST. — (Agerpres.) 
Szerdán délelőtt kezdték meg az 
épitőmunkások szakszervezeti szö
vetsége plenáris ülését. Jeleni volt 
Salajeanu Leontin épitkezésügyi 
miniszter, Jacőbovici miniszteri 
tanácsos, valamint az ország ösz- 
szes építőipari szakszervezetének 
kiküldöttje.

Román Gheorghe, az épitömun- 
kasok szakszervezeti szövetségé
nek elnöke felolvasta jelentését 
,,Azépitö munkás szakszervezetek 
1950. évi feladatairól* 1. Miután ele
mezte az 1949. évi munka ered
ményeit és hiányosságait, rámu
tatott arra, hogy a szovjet segít, 
ség, a szovjet munkamódszer je
lentősen hozzájárul az építkezés 
terén ránkháruló feladatok sike

res teljesítéséhez. 'Azok az építke
zések, amelyekre a legtöbb mun
kacsoport szovjet munkamódszer
rel dolgozott, a legmagasabb tér. 
melékenységet érték el. A terme
lés és a termelékenység emelke
dése maga után vonta a munká
sok átlagbérének növekedését is.

A második Állami Terv kereté
ben az építkezési szektorrá háru
ló feladatokra mutatott rá ezután, 
majd hangsúlyozta, hogy a mun- 
katelcpek gépesítése, a felszere
lésről való gondoskodás, a megta- 
karitásokért való harc alcjos 
megszervezése és a mindennapos 
nyilvántartás szigorú alkalmazása 
a legfontosabb tényezők, nmelyd; 
a Tervben reánkháruló feladatok 
sikeres teljesítését biztosítják.

A TEXTILIPARI DOLGOZÓK EZÉVI FELADATAIT VITAT 
TÁK A TEXTILIPARI SZAKSZERVEZETEK SZÖVETSÉGE 

KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK PLENÁRIS ÜLÉSÉN
BUKAREST. — (Agcrprc.:.) Csütörtökön r<yr?l a textiiipnri 

munkások szakszervezeti szövetsége plenáris ülést tarlóit.. Jelen v<';‘:.k 
Chlsineschl Liuba, az Országos Szakszervezeti Tanács aleln'ike. S',-<■></. >- 
vüs Sándor, könnyűipari miniszter, az ipari központok iíkiz.gafói és az 
ország valamennyi textilipari szakszervezetek elnöke.

Stoica Elena, u textilipari munkások szakszervezete rzövcl.'’.é''<'r, '■< 
elnöke előterjesztette multévi ic'. -ntérét, majd ismert-dte azokat a í 
adatokat, amelyek a textilipari munkások .••.zak'-zcrvczett.iro liáni’i. r. 
az 1950. évi Állami Terv te1jc:;it<'!.ébcn és tuhz.á:ny:.l:káb:,n. Ezzel 
kapcsolatosan kifejtette, hogy a texti'íniri munkásoknak kövctniél. 
kell a szovjet dolgozók nagyszerű példáját.

A hozzászólások sorún többen rámutattak az elmúlt ért m.grva'.ós*  
fásokra és ugywnakimr me®cmlttettúk a hiányosságokat é-st a nehézsé
geket te.



Bérién dsigesói az egységes
Németországért

BERLIN. — (Agerpres.) Ber
linben nagyszabású tüntetés 
zajlott le a következő jelszóval: 
Berlin az egységes, demokrati
kus és béke szere tő Németország 
fővárosa keU legyen.

A gyűlés Berlin keleti öveze
tének abban a részében folyt 
le, amely határos a francia öve
zettel. A két övezet határvona

Újabb hatalmas kotrógépe et kaptánk 
a Siovieiuniótöl a Duna—Fai.ele-tenger 

csatsrna munkaihoz
A rossz Időjárás ellenére sem szünetel a munka a Duna-Fékete- 

tenger-csatorna munkatelepein. A csatorna építői megbirkóznak a téli 
Idővel és a telep legnagyobb részén szovjet módszerek alkalmazásával 
teljes iramban folyik a munka.

A munkát a hatalmas korszer ü gépek teszik könnyebbé. A gépe-, 
két a Szovjetunió segítségeként kapják a csatorna építői. Most is újabb 
földkotrógépek, földmegmunkálók érkeztek a Szovjetunióból, A napok
ban helyezték működésbe az'J a 150 tonnás elektromos kotrógépet, ame
lyet most hoztak a Szovjetunióból. Ugyancsak néhány nappal ezelőtt 
érkezett meg Saligny állomásra az a hatalmas, 103 tonnás kotrógép, 
amelyet Csehszlovákiából kaptunk. Ezek a kotrógépek lehetővé teszik 
a földkitermelés iramának fokozód ását

A midiai szakaszon, ahol a jö vő nagy kikötőjének gátját építik, 
nagy előkészületeket tettek, hogy a tavasz folyamán még nagyobh len
dülettel folytathassák a munkát. Többek között darut készítenek, 
amelynek segítségével a betontömbö két/szállítják. A munkában kitűnt 
Badescu Coman csoportja, amely megfogadta, hogy 1950. március el
sejéig befejezi az előkészítő munkálatokat. <

Ugyancsak most építették a munkatelep több részén azokat a 
hatalmas autógarázsokat, amelyek lehetővé teszik a szállítás jobb 
megszervezését. Ebbén a nehéz munkában kitűntek a „Muntenia” 25, 
csoportjának tagjai.

Mezőgazdasági füzetsorozatot ad ki 
az Állami Könyvkiadó

A dolgozó parasztság szakisme
reteinek fejlesztése egyike legfőbb 
feladatainknak. Ennek a célnak 
érdekében a földművelésügyi mi
nisztérium megbízásából az Állami 
Könyvkiadó ez év folyamán kb: 
20 mezőgazdasági ismereteket tar
talmazó füzetet ad ki rendkívül 
olcsó, néhány iejes áron. A füze
tek szerzői a földművelésügyi mi
nisztérium és a különböző mező
gazdasági főiskolák szakemberei.

A füzetek felölelik mezőgazda
ságunk valamennyi ágának napi
renden levő legfontosabb kérdéseit 
és gyakorlati tanácsokkal. látják el 
a dolgozó parasztságot- A füzete
ket a helyi néptanácsok ideiglenes 
bizottságainak osztályai, valamint. 
a Mi Könyvesboltunk fiókjai tér- könyvnek beillő 
lesztik. ,

Eddig megjelent és 5 Iejes áron
a helyi néptanácsoknál, valamint niénkenységének a 
A Mi Könyvesboltunkban beszerez^ 
helő ,.A lő tenyésztése és gard zá
sa" és ,.A présház és a borpince'’ 
cimü füzet. A közeljövőben jelen
nek meg az alábbi füzetek: ,.A 
kaliforniai (San Jósé) paizstetü". 
mely a veszedelmes gyiimölcspusz' 
titó féreg elleni védekezés gya
korlati módját ismerteti; „A sertés 
főbb fertőző betegségei” és a „A 
baromfiak főbb fertőző betegsé
gei”, melyekből a háziállatokat

KOZLEmEÍWEK
A VÁROSI IDEIGLENES BI

ZOTTSÁG KERESKEDELMI 
ÜGYOSZTÁLYA felhívja mind
azokat, akiknek napraforgó mag
juk van, hogy azt március 1-ig 
kisajtolhatják. Március 1-én az 
olajmalmokat lepecsételik.

A MILÍCIA KOLOZSMEGYEI 
PARANCSNOKSÁGA az alábbi 
tárgyak Igazolt tulajdonosainak 
figyelmét felhívja arra, hogy na
ponta délután 5 és 7 óra között ah. 
Kossuth Lajos-utca 17 szám alatti y 
helyiségében elhagyott, illetve el
vesztett tárgyaikat átvehetik:

Február 3-án az egyik iskola 
fürdőjében arany láncot találtak, 
amelyen egy kis koreszt Is volt, 
február 2-án az egyik társasgép- 
kocslban 700 lejt, január 25-m 
Matescu Elena névre a három- 
székmegyei milícia által kiállított 
személyazonossági bizonyítványt 
és születési anyakönyvi kivona
tot adtak, míg február 2-án pedig 
a milícia közegei 3 darab külön
böző nagyságú kulcsot találtak, 
nmelyok közül egyik egy pénzfár- 
azekrény kulcsa. A talált tárgyak 
tulajdonosai sürgősen jelentkezze
nek.

lán a nyugati megszálló ható
ságok megerősített rendőroszta
gokat vontak össze és minden 
áron meg akarták akadályozni, 
hogy a nyugati övezetben lakó 
munkások réeztvehessenek a 
gyűlésen. Ennek ellenére a gyű
lésen nagy számban megjelen
tek a nyugati övezet munkásai 
is.

R

pusztító fontosabb ragályos beteg- 1 
ségek elleni védekezés szabályait J 
ismerjük meg; „A szarvasmarhák * 
tenyésztése és gondozása", „Védjük < 
a gyümölcsfákat”, „A hagymater- 1 
mesztés". „A paradicsomtermesz- 
tés” stb. cimü füzetek, '

A kiadványok természetesen ar- i 
ról is gondoskodnak, hogy dolgozó ' 
parasztságunkkal megismertessék ' 
a világ lesrelörehaiadottabb mező- , 
gazdaságának, a szovjet mezőgaz- 1 
daságnak nagyszerű eredményeit ' 
és tapasztalatait. Ezek a füzetek ' 
teljes szélességükben fedik fe] élőt- , 
tünk azokat a lehetőségeket, me
lyek a szocializmus utján mező- ; 
gazdaságunk és dolgozó parasztsá- ■ 
gunk előtt állanak. Négy vaskos.

füzet lát ezek ' 
közül napvilágot a legközelebbi jö- ’ 
vőben: Artemov írása a talaj tér- ’ 

fokozásáról, , 
Szorokin összefoglaló müve a ta- ' 
karmányvzasról. Jakuskin könyve < 
az ipari növények termesztéséről 
és Ruszakov távlatokat nyitó, rész- < 
letes leírása a ’ „Vladimír Ujies" \ 
kolhoz munkájáról és eredményei- ) 
ről. I

Az Állami Könyvkiadó a. sorozat « 
összes füzeteit, illetve könyveit í 
vonzó kiállításban, gazdag szem- j 
léi te ta' anyaggal hozza -ki. |

Szolgálatos gyógyszertárak: 
FEBRUAR 6—10. HÉTFŐTŐL 

SZOMBATIG:
5. számú állami gyógyszertár, 
Szabadság-tér 10. 3. számú állami 
gyógyszertár, Mihály Vitéz-tér 32
9. számú állami gyógyszertár, Mó"*  
cok_utja HO.

IDŐJÁRÁS. Egyre, újabb és az 
eddiginél is enyhébb tengeri lég
tömegek törnek délnyugatról a 
szárazföldre, úgy. hogy most már 
csak az Uraitól keletre eső vidé
keken van erősebb hideg. Erdély
ben csütörtökön változóan felhős, 
párás volt az idő, többfelé hullott 
havascső. vagy darahó. Kolozsvá
ron délben 4 3 fok, este 9-kor —3 
fok volt a hőmérséklet. A légnyo
más 761 mm., alig változik.

A következő 24 órában mérsé. 
kelt déli — délnyugati széllel, 
változóan felhős, helyenként kö
dös idő, többfelé kisebb havaseső, 
esetleg havazás. Nappali hőmér. 
séklct 3—5 fok körül, éjjel gyenge 
fagy.

Távolabbi kilátások: továbbra 
üt enyhe idő, változó felhőzet, ki
sebb eső, havascső, A hegyeken is 
folytatódik az alvadó».

fl masyarvaíkái dolgozó fflak megtisztították soraikat 
és komoiy nevelő munkába

MAGYARVALKÓ. A. köz
ség IMSz szervezetéből a dol- 

-gozó ifjak kiseperték az osztály
ellenséget. Az elmúlt*  évben 
munkájuk eredményes volt, de 
sokat kellett küzdeniük, mert a 
soraik közé befurakodott kulák-. 
ifjak, mindegyre gáncsot vetet
tek. Legelső sorban a politikai 
képzést akadályozták meg. Az 
IMSz vezetőségébe befurakodott 
Kádár Péter kulákifjú, azzal 
ütötte el az esti politikai tan
folyam megszervezésének kér
dését, hogy az egész napi munka 
után nem tudnak még tanulni 
is. Török Pali István, akinek 
szülei dolgozó parasztok ugyan, 
de az ifjú Dencsujc István kulák 
lányának udvarol, a kulturmun- 
kát gáncsolta. Velük együtt még 
eltávolították Bancsik István 
Jánosé és Gornyik Gucuj Já
nost, 'akik az elszigetelődés é3 
a sovinizmus szellemét akarták

VILÁGOSSÁG SPORT

Többezer' főnyi tömeg fogadta 
világbajnokainkat a fővárosban

A világ sportsajtója napok óta a XVII. asztali
tenisz világbajnokság eseményeivel foglalkozik. Az 

. összes lapok elismerik, hogy Románia, Magyarország 
és Csehszlovákia versenyzői megérdemelten szerez, 
tek meg öt világbajnoki címet a hét közül. Különö
sen a RNK versenyzőivel foglalkoznak sokat. OIda_ 
las cikkeket közölnek az RNK asztalitenisz sport
járól és megállapítják, hogy a legnagyobb teljesít, 
ményt a román sportolók érték cl- Különösen Ro-*  
zeanu Angelica tudása csodálatos, kinek játéka ál. 
iandóan tapsra ragadta a közönséget Ez a taps min
denekelőtt a Román Népköztársaságnak, a szocia. 
1 izmust épitö romániai dolgozóknak, az egy célért, 
azonos eszmékért küzdő, a Román Munkáspárt által 
vezetett munkásosztálynak szél.

í Világbajnokainkkal a budapesti gyorsvonat nagy 
’ késés után érkezett*  meg kedden éjfélkor a főváros-1

ba. A pályaudvaron többezer főnyi tömeg hatalmas 
ünneplésben részesítette játékosainkat. Gh. Vldrascu, 
a TSB elnöke üdvözölte a világbajnokságot nyeri 
csapat tagjait és további sikereket kívánt Az üd. 
vözlésre Rozeanu Angelica válaszolt és átadta a TSB 
elnökének a világbajnoki serleget, a „Corbillon” örö
kös vándorkupát.

Minden városban és községben, ahol a gyorsvo, 
nat megállt, a dolgozók ezrei ünnepelték a világba!" 
nokságot nyert női csapatunkat Játékosnőink a rá_ 
dióban is nyilatkoztak, melynek porán kijelentették*  
hogy a Román Munkáspártnak és a Román Nép
köztársaság kormányának köszönhetik világraszóló 
sikerüket, A gondoskodás meghozta eredményét és 9 
román sportolók elsőkben, de ugyanakkor két világ, 
bajnokságot szereztek hazánknak

Bitóén bizottságin Wbb liehret kaoírR a népi demMciÉi 
Vége a pöfyögtetésnek Î

elnöke a írancia Corbjllon lett.
A bizottság tagjává választották 

Horn Egont (RNK), Lakatos 
György dr.-t (Magyar Népközt Ar„ 
saság) és Benda Wilhelmet (Cseh
szlovákia). így három képviselője 
lett a népi demokráciáknak.

A szabályalkotó bizottságba Ma
gyarország részéröl Csonka Ernő, 
a RNK részéről Horn Egon, Cseh
szlovákia részéről Marinko Max

BUDAPEST. — A népi 'demokrá
ciák asztaTiteniszezőit nemcsak a 
hálóval ellátott zöldasztal mellett, 
hanem a tárgyalóterem zöldaszta, 
la mellett is nagy sikert arattak 
ebben az évben. A Nemzetközi Asz. 
.■talitemlsz Szövetség vasárnap délr 
előtt folytatta kongresszusát, ismét 
Ivor Montagu_t választották meg 
elnöknek.
lasztottak

Három alelnököt vá_ 
meg. Az európai rész

KAPÁSBÓL
kolozsvári szervezete 
2. szám alatti helyisé, 

meg a kolozsvári 
pénteken este 7 

tanfolyamát mind
akik beiratkoztak

Cucu Lia. 
Berkovits László. 
Dániel László és

KERESKEDELMI
asztalíteniszvcr-

A TSB 
Jókai-utca 
gében tartja 
Úszó Kerület 
orakor első 
azok részére, 
az úszó káder-tanfolyamra. A tan
folyamon a következők vesznek 
részt: Mester Tibor, Adorján Já
nos, Lajtár Imre, Drottleff Szig
frid, Hodorneu Andrea, Kovács 
Irén. Mátrai János, Hartig János. 
Szendifey Mihály. Balázs Ferenc. 
Dombi Imre. Kozma Kornél. Lu- 
kácsné Balló Mária. 
Szász Miklós, 
Bázsa György, 
Iring László.

AZ ÁLLAMI 
VÁLLALATOK 
renyc során a női egyest Bálintné 
(Megyei Szövetkezete’ 'Központi 
nyerte. 2 Papp Éva (Victoria). 3 
Flórián Éva (Comcar) és Kalmár 
Magda (Comcar) Döntő: 
14:21, 22:20

A NÉPI SIVERSENYEK 
napi megyei döntőjében 
csoport győztese Rőder 
(KKASE) és nem Réder 
mint azt hétfői számunkban kö
zöltük.

MOSZKVÁBAN február 11—12- 
Cn rendezik meg a nö! gyorskor 
csolyázó világbajnokságot, melyen 
a világhírű szovjet nőkön kívül a 
legjobb csehszlovák, lengyel, ma 
gyár, norvég és finn versenyzők 
Is résztvesznek.

21:15

vasár 
a VI 

Margit 
Mária,

az ifjúság sorában elhinteni.
Az ifjúság kultunnunkát nem 

nagyon tudott végezni, mert 
kulturotthona a községnek nem 
volt, A helyiség hiányának le
küzdésére akciót indítottak. A 
Román Munkáspárt helyi veze
tőségének segítségével egy régi 
épületet kaptak. Az IMSz helyi 
szervezetének tagjai elhatároz-*,  
ták. hogy kitatarozzák a régi 
épületet és kultúrotthon részére 
átalakítják. Az ifjak 1820 órai 
önkéntes munkával elvégezték 
az épület átalakítási munkála
tait. .festését és a tatarozási 
munkálatokat Később a kultúr
otthon fedelét is kijavították.

Megindult a faluban a kul- 
turmunka. Az. előadások, jöve
delméből könyvtárat vásároltak 
és folyóiratokat rendeltek. A 
kultúrotthon fűtését és világí
tását is önkéntes adományból 
teremtették meg.

BUDAPESTEN három nagy 
egyesület tartja meg egyesülési 

közgyűlését A Ferencváros az 
Élelmezési Dolgozók Országos 
Szakszervezetével, a MTK a Tex
til és Ruházatipari Dolgozók 
Szakszervezetével, a Sz.AC pedig 
a Postás SE csapatával egyesül.

AZ ORSZÁGOS ÖKÖLVÍVÓ 
BAJNOKSÁGOK küzdelmei során 
február 19-én Kolozsvár 6s Nagy
várad csapata mérkőzik Kolozs
váron. A mérkőzést a CFR kul- 
turházáböD rendezik

KÜLFÖLDI SZEMLE
„Eszmei büntetés • • ”

nyugatnémetekkel valóA
Bportérintkczéa nagyon zavaros, 
Sok olyan sportszövetség van 
nyugaton, amelyik nyíltan fel 
akarja venni a kapcsolatot n 
régi fasiszta vezetők által irá
nyított német sporttal, több 
szövetség azonban egyelőre 
még ellenzi ezt. ismét mások el
fordítják a fejüket, ha hatás- 
körük alá tartozó versenyzők 
utaznak Nyugat-Ncmetországha.

Az. utóbbiak közé tartozik a 
svájci atlétikai szövetség is. 
Kért Ismert svájci gyalogló, 
neinrlcb Ermatlnger és Frltz 
Schwab októberben a wesitfi.

kezdtek
Az ifjúság önképzésének fo

kozására tanulmányi köröket 
szervezett. Komoly elhatározá
suk, hogy politikái felkészület
lenségüket felszámolják és a le
hetőségekhez képest az IMSz 
helyi szervezet valamennyi tag
ját az esti tanfolyam keletében 
nevelik.

Az ifjúság feladatának tekinti 
a nagy Szovjetunió dolgozóinak 
és vezetőjének megismerését. 
Elhatározták, hogy résztvesznek 
az ARLUS helyi fiókjának mun
kájában. 25 ifjú máris jelent
kezett és így az IMSz-nél meg
alakult az ARLUS-kör.

Január hónap folyamán mun
katervet készítettek. Ebben a 
politikai és a kulturális neve
lést igyekeznek előmozdítani, 
hogy a falu szocialista átalakí
tásának munkája eredményeseb
bé váljon.

került. A ranglista-bizottságba 
Marinko Max-ot és Lakatos 
György dr._t választották be.

A kongresszus elfogadta a túl
zott pötyögtetés megszüntetése 
érdekében a magyar képviselő ál. 
ta! már tavaly benyújtott javasla
tot. A jövőben egy mérkőzésan 
csak egy játszma tarthat 20 per. 
dg, Ha egy mérkőzés keretében 
egy játszma a 20 perc túllépésé
vel ér véget, akkor a következő 
játszmák már csak 10—10 percig 
tarthatnak

A kongresszus elutasította Nyu_ 
gat-Néntótország tagfelvételi ké. 
veimét.

Á jövő évi világbajnokság szín
helyének kérdésében még nem 
határoztak. Elözőlog Ausztria kér
te a világbajnokságot. Ha az ősz. 
trák szövetség 14 napon belül nem 
jelenti be rendezési Igényét, akkor 
Angliában. Indiában, vagy isméé 
Magyarországon rendezik meg a 
világbajnokságot.

iiai Ilcrne nevű váróéban ver 
acuyzett. Nem lett volna semmi 
baj sem, ha nz egyik svájci 
baloldali lap nem kifogásolja 
ezt. Az atlétikai szövetség kény, 
felen volt elővenni az ügyet f 
legutóbbi ülésén. Minthogy s 
nemzetközi atlétikai szövetség 
még nem engedélyez versenyt 
német sportolókkal, a svájciak 
a két gyaloglót 195» május 1-lg 
eltiltották a versenyzéstől. De 
még a hivatalos lapjuk Is de
rűsen teszi hozzá: *,A  büntetés
nek elsősorban eszmei jellege 
van, hiszen jórészt lioltóvadra 

oaik..."



A válassuti ezovetűíezet mudködésésseli alapba A tavaszi előkészületeket 
ellenőrizni kell!

s hozzájárul a munkásosztály és a dolgozó parasztság 
S2Övelségének elmélyítéséhez

VÁLASZÚT. ’ (Kiküldött 
munkatársunktól.) Magas, 
lépcsős feljáratu, fehérre me
szelt falusi ház. A szobában 
a szövetkezet vezetősége gyű
lést tart. Puscas Todor, a 
szövetkezet elnöke érces han
gon s egy kicsit énekelve be
szél:

—• A tegnap Apahidán vol
tunk a járási elosztó szövet
kezetnél. Megint kaptunk 289 
méter szabadárut és 103 mé
ter akciósárut. Most tulajdon
képpen azért jöttünk össze, 
hogy megtárgyaljuk kik kö-' 
zött osszuk szét. Kérem szól
janak hozza, kinek mi a vé
leménye.

Az elnök még be se fejez
te mondókáját, s Lőrincz Már
ton a vezetőség egyik tagja 
már kész is volt a hozzászó
lással. Egyet ’köhint, úgy ér
zi, hogy eldugult a torka, s 
köziben a nadrágját is egy ki
csit fennebb húzza, aztán be
szélni kezd:

—’ Elvtársak! Amióta át
szerveztük a szövetkezetét, 
minden tag kapott akciósárut. 
Vannak akik kétszer is kap
tak. Igaz, legtöbbször úgy 
osztottuk, hogy annhk adtunk 
előbb, akinek a legégetőbben 
szükséges , volt. Én aízt aján
lom, most is így határozzuk 
meg, hogy kik kapnak. Leg
határozottabban tiltakozom 

iaz ellen, hogy úgy osszuk szét 
az árut, mint a múltkor, név
sor szerint, — jelenti ki Lő
rincz Márton nyomatékos 
hangon, maid így folytatja: 

OSZTÁLYHARC
—- Szedjük elő az iratokat, 

amelyekbe bevezettük, >hogy 
ki mennyi csereárut vásárolt. 
Vannak olyanok, akik egész 
vég vásznakat tudtak . meg
venni, azok nincsenek rászo
rulva, hogy most újra kap-
innak.

— Helyes! Helyes! így csi
náljuk, osztályhf’arcos alapon 
— határoznak egyhangúlag, 
közösén.

GAZDAGODNAK,
s készülnek a tavaszi mezBgaidaségl 
munkákra a bünrefyl „Előre" kollekliv 
gazdaság tagjai

BÖRVELY. — (Kiküldött tudósi tónktól). A kovácsüllő éles csengése 
hasit a levegőbe; Bede Lajos kovácsmester az izzó vasat veri. Szeke
rekhez szükséges vasalást készít. A szomszédos műhelyből fejszecsapá
sok hallatszanak. Ott a szekérhez szükséges faanyagot faragják. A 
műhelyben Rácz József, a kollektív gazdaság tagja dolgozik.

_  Hat szekeret készítünk az árkosi állami gazdaság számara — 
mondja, amint a tengelynek való fát faragja. — Március 1-re elké
szítjük valamennyit.

A sarokban esztergapad kezd suhogni. Képiró Sándor dolgozik 
rajta. Szekéragyat esztergál. Vésője nyomán a durva fadarab hamar 
sima, egyenletes kerékaggyá alakul át. Gyorsan megy a munka, alig 
hogy feltette, máris leveszi: elkés cíllt a kerékagy.

— A munka megkezdésekor ne hezebben készült el egy kerékagy 
— mondja Képiró Sándor. — Két óra is kellett, amíg egyetlen kerék
agyat megformáltunk. Akkor lább a.l hajtottuk az esztergát. Ezt a 
motort tettük ide —■ mutat a mozi gép villanymotorjára — és nagyon 
ióí bevált. Most egy kerékagy kies ztergályozásához nyolc perc szük- 
téoes és van amikor még annál is kevesebb. Ezzel a kis újítással em
beri erőt kímélünk meg és lényege sen fokoztuk a termelést. Napköz
ben nincs szükség a mozigép moto riára. itt hasznosítjuk.

A kollektíva tagjaitól megtudjuk, hogy máris igen szép eredményeket 
értek el a munkában. Tasi Árpád tehenész szovjet munkamódszer be
etetésével a gondfaira bízott, állatok tejhozamát növelte lényegesen.

— A leimnek napi tejhozama — mondja Tasi Árpád — csak nyolc 
liter volt, amikor megalakult kollektív gazdaságunk. Tanulmányozni 
kezdtem a szovjet szakkönyveket, amelyekből megismertem a kolhoz
parasztok munkamódszereit. Ezt kezdtem alkalmazni én is. Az élel
met mindío egyforma időben adom az állatoknak és a fejadagok 
mindig egyenlőéit. Az itatás idejét ts pontosan betartjuk. Tisztán 
latijuk az állatokat és naponta megjártatjuk őket a szabadban. A 
módszer következtében most már 12 literre emelkedett anapi tejhozam. 
amit még fokozunk a jövőben.

A még hátralevő téli hónapok alatt kosárfonódét létesítenek a 
kollektív gazdasag topjai, a kosarak előállításához szükséges vészét 
a hét folyamán beszerzik. Azok, aki ic nincsenek, elfoglalva a tavaszi 
munkdra való előkészületeknél, kosarakat fonnak. így hasznosítják 
Idejüket, gyarapítják a kollektíva vagyonát. Elégedettek, boldogok a 
bönmlyi kollektív gazdaság lapjai, látják, hogy a helyes utat válasz
tották.

Folyt a vita, hogy kik kap
janak és kik ne. Aztán meg
egyeztek ás ‘'összeállították a 
névsort. Elsők a rászorultak, 
azután akiknek kevésbé szük
séges. Két és fel, három mé
tert kapnak fejenként Ru.su 
Petre, Fodor András, Tóbiás Já
nos, Kallós Gyula, Móléi Ioan 
szegényparasztok sorakoznak az 
irkalapon a névsor elején.

AMIKOR MÉG „ÖK“ 
VOLTAK AZ URAK 

Mennyivel más most a szőr 
vetkezet, mint a múltban volt. 
A nép fiai vezetik, a dolgozók 
érdekeinek megfelelően. Válasz
út szegény- és középföldműve- 
Béi gyűlöleitttel emlékeznek a 
régi kiváltságosok szövetkeze
tére. Mindenkinek emlékébe vé
sődött az az idő, amikor Fülöp 
Lajos, a református pap volt 
a szövetkezet vezetője és kor

MA A NÉP HÚZZA A>HASZNOT

A válaszúti szövetkezet az
átszervezés óta gazdag, ered
ményteli munkát végzett. Áru
csere útján nagymennyiségű 
terményt gyűjtött össze. A falu 
dolgozói megértették, hogy ha 
az árut a szövetkezetnek adják 
be, a városi munkás olcsóbban 
jut terményhez és ők is olcsób
ban kapnak iparcikkeket. Már 

\ több mint 1(500 kiló lucerna- és 
lóheremagot, 3000 kiló zabot, 
2300 kiló repcemagot, 15.000 
kiló krumplit, 2000 kilő napra
forgómagot, 500 kiló babott 220 
kiló túrót, 6000 darab tojást és 
több mint 100 -kiló rongyot ad
tak be, mint csereárut. A be
adott termények ellenértékében, a 
rendes áron kívül a szövetke
zet több mint 3500 méter tex
tilárut és nagymennyiségű kész 
álsóruh'át, ingeket  i alsónadrá
gokat, harisnyákat és cérnát 
osztott szét. A kölcsönös támo
gatásból maga a dolgozó nép 
húzza a hasznot, mert erősödik 
a szövetkezet, jobban tudja tel
jesíteni feladatát. Azonban a 
szövetkezetnek komolyabban 
kell foglalkoznia az élelmiszer
és ruházati könyvvel rendel
kező dolgozók ellátásával: ala
posabban meg kell szerveznie 
ta áru beszerzését és szétosztá
sát, . hogy a ruházati jeggyel 

látlan, ura. Aki lelkipásztori kö
telessége teljesítése helyett 
macskamódra vetette magát rá 
a szövetkezetre, azt karmaiban 
tartotta, s kiválasztott, hason
szőrű barátaival nagy ée fekete 
üzleteken keresztül húzták a 
búsás hasznot. Ettek, ittak, a 
szövetkezet pénzéből, dőzsöltek, 
s a dolgozókat, akiknek gara
saiból harácsolták össze naját 
jólétüket, semmibe se vették.

Most új szövetkezetben új 
emberek dolgoznak. A nép jó
létéért, életszínvonalának eme
léséért E tény valóságáról 
meggyőződtek a falu dolgozói. 
Tudják, látják, érzik és kézzel 
foghatják, hogy a szövetkezet 
az övék, értük fejlődik, őket 
segíti, érdekeiket védi és ezt a. 
szövetkezetét támogatni, erősí
teni kell, mert ezáltal saját jö
vőjüket építik.

rendelkező dolgozóknak ne kell
jen napokat eltölteniök, a vá
rosba utazniok pontáruért. A 
Fogyasztási Szövetkezetek Me
gyei Szövetsége e kérdés meg
oldásában legyen a falusi szö
vetkezetek segítségére, mert a 
sok városba való járkálás fö
lösleges időtöltés, sok anyagi és 
időveszteséggel jár. Márpedig 
Állami Tervünk teljesítésesnek 
érdekében minden rendelkezé
sünkre álló időt ki kell használ
nunk és minden munkaerőt 
mozgósítanunk kell.

• NAGY B. ISTVÁN

A béketábor további erősödése érdekében

ZILAH. — (Tudósítónktól). A 
népi demokráciák fejlődésében 
napról-napra élesedik az osztály
harc. A mezőgazdaság szocialista 
átalakításában komoly feladatok 
várnak a Román Munkáspárt irá
nyításával a tömegszervezetekre. 
Feladatuknak a tömegszervezetek 
úgy tudnak elegét tenni, ha. a 
szervezetek élére osztályharcos 
dolgozókat állítanak és megtisztít
ják soraikat az osztályeltenségtől. -

A MNSz szilágymegyci szerve
zete, hogy a ráváró feladatoknak 
fokozottabb mértékben eleget te
hessen, komoly tisztogató munká
ba kezdett. A jelentésekből kitű
nik, hogy a helyi szervezetek 
munkáját gátolta á befurakodott 
osztályellienség.

A tisztogatási munka sotán a 
tasnádi járás járt az életi. Szántó 
községben Rengll Ignác 24 holdas 
kulák cselédjét úgy fogadta fel, 
mint örökbefogadott fiát. Később 
egyszerűen elkergette és bérét sem 
fizette ki. Binder Jenő és Orosz 
Bálint kulákok rémhíreket terjesz
tettek. A szántói dolgozók taggyű
lés keretében leleplezték őket, rá
mutattak mesterkedéseikre, majd 
kizárták soraik közül. Csahoj köz
ség helyi szervezete ugyancsak a 
napokban tisztította meg sorait. 
Szigeti Sándort, az ottani egyház
vezetőségbe befurakodott osztály
ellenséget leleplezték, aki félre 
akarta vez-ini a dolgozókat. Ha- 
■'onlóképen járt Zsidó József, aki 
;iz ősz fo'rămân a krumpliját a 
földbe hagyta rothadni, hogy ne 
kelljen azt beszolgáltatnia. Mo
dorost K,Tinán a kiíPvTtlion 
fclépités‘'t akarta mr’ik;.-.i.iiyozni 

ezért, orra vetemedett, hogy az 
otthon részére gytiltctf d< szka- 
nnyagot ellopta. Mogyorósi állan
dóan elégedetlenséget. szított. 
Mindhármukat eltávolították a 
MNSz. helyi szervezetéből.

A MNSz érszakácsi szervezeté
mik vezetősége — kulák befolyás
ra nem vc.gt-zte mc’fclclö módon 
a rábízott fclada'ot. A dolgozók a 
vezetőséget átszervezték és új cm-

A tél vége felé jár. A tavaszi 
mezőgazdasági munkára a falu
si dolgozóknak a tél folyamán 
kellett előkészülnlök. Ekéket és 
más mezőgazda sági szerszámokat 
kellett megjavitaniok, vetőmagot 
beszerezniük és megtisztitaniok. 
A talaj javítására trágyát kellett 
hordani a földekre. Jól megjaví
tott szerszámokkal és teljes tizem, 
képes gépekkel tudják csak fai 
Imii dolgozóink teljesitenil azt a 
feladatot, amit az 1950.es Állami 
Terv számukra előirányoz.

Ezt dolgozóink meg is értették. 
És már az őszi munkák befejezte 
után szorgalmasan hozzá kezdtek 
a mezőgazdaságii gépek és szerszá
mok javításához. A nagykárolyi 
gép. és traktorállomás dolgozói 
február l-4g vállalták, az IAR 
traktorok kijavítását. Ezt teljesí
tették is. A traktorok javítása mel
lett a többi gépeket fe javítják. 
Külön műhelyekben javítják az 
ekéket, vetőgépeket és más mező, 
gazdasági gépeket. A cséplőgépek 
közül 28 darabot javítottak meg 
eddig.

A borvelyi kollektív gazdaság
ban á szükséges vetőmagot még 
a tél elején beszerezték. Most ezt 
tisztítják, A gépek és szerszámok 
kijavítva várják a munka meg. 
kezdését.

Perecseny községben S kovács 

bérekét állítottak az élre. Az új 
vezetőség a széles tagság segítsé
gével a kerékkötőket kiseperte a 
szervezetből. így eltávolították- 
Sipos Gedeon 32 hektáros kulá-" 
kot, aki földjéből letagadott és az 
őszi vetést szabotálta. Farkas Ká
roly kulák, cséplőgép- és páiinka- 
fözőüst tulajdonost*  aki most is 
nap-nap után nyúzta a dolgozó
kat, földjeit bérmunkásokkal dol- 
goztatta meg.

Erszentkirály dolgozói a tasnádi
járás többi községeinek példáján 
felbuzdulva ugyancsak alapos tisz
togatási munkába kezdtek. A 
MNSz helyi szervezetéből 17 be
furakodott kulákot zártak ki. Töb
bek között eltávolították Balázs 
István 65 holdas kulákot, aki sza
botálta a törvényes rendelkezések 
betartását. Hasonló sorsra jutott 
Kovács Gábor 70 holdas kulák ia. 
A múltban a községben mint „fu- 
turás“, gabonaszedéssel foglalko
zott és vagyont gyűjtött a dolgo
zók bőrén. Az érszentkirályi reak
ciósok szellemi vezérét is eltávo- 

Kiterjesztik Ukrajnáb^M a tavaszi

búzával bevetett terüSeteket
A kievi cukoripari központ szovhozainak élmunkásai a ta

vaszi búza gondozásának haladott szovjet módszerével bebi
zonyították, hogy Kiev környékén is lehet ilyen búzát ter
meszteni, sőt bő termést ad. Vizsncpolszkij Mihail, a ko- 
zsánszli cukorrépa termelő szovhoz egyik brigádosa tavaly 
10 hektárnyi területen 20 m zsás termést ért el hektáron- 
kint.
A magas termelés mestereinek tapasztalatait most tanul

mányozzák a. cukorrépaipari központ szovhozában.
A tavaszi vetési kampány céljaiba már előkészítették a 

magot, s brigádokba és csoportokba osztották a dolgozókat, 
A központ szovhozninal: * —.t •’ nő z
idén megkétszereződik. Az évelő növények helyén az idén 
vetnek be először 1000 hektányi területet tavaszi búzával. 
(Agerpress)

dolgozík a szerszámok javításán. 
Három magtisztító központ mű
ködik a faluban. Minden dolgozó 
biztosította tavaszi vetőmagját.

Egyes községekben azonban 
még most sem kezdték meg az 
előkészületeket a tavaszi munkák
ra. Tasnádcsányban, az ■ ideiglenes 
bizottság semmi intézkedést nem 
tett, hogy a dolgozók idejében 
megjavítsák a mezőgazdasagi szer
számokat. Nincsenek felállítva 
magtisztító központok, hogy a ve
tésre tisztított vetőmag legyen.

Még néhány hét áll rendelke
zésünkre a tavaszi munkák meg
kezdéséig. Ezt a rövid időt min- 
den falusi dolgozónak ki kell 
használnia. Szerszámait, gépeit, 
minden dolgozó földműves javít
sa ki, hogy a tavaszi munka majd 
fennakadás nélkül haladjon. A 
Román Munkáspárt alapszerveze
tei irányításával az ideiglenes bi
zottságok, a tömegszervezetek 
fordítsanak különös gondot az elő4 
készületi munkákra. Mozgósítsák 
a dolgozókat, hogy a szükséges 
javításokat minél hamarább elvé
gezzék. Ellenőrizzék a munkála4 
tok végrehajtását s azt, hogy kö
telességüknek milyen mértékben 
tettek eleget a dolgozók. És legye4 
nek éberek, hogy a kulákok ne 
szabotálhassák az előkészületeket.

—g—c.

Irtották a helyi szervezetből. Itt 
Huszár Lajos 36 holdas kulák, 
volt főhadnagy irányította 5 köz« 
ségben a haladás és a demokrá
cia ellenségeit. Aknamunkáját 
burkoltan végezte, de a dolgozók 
szemére vetették és ráolvasták, 
hogy rémhírt erjesztő, a szocializ
mus építésének ellensége. Török 
István 57 holdas kulákot is kise
perték a szervezetből, aki szabo
tázscselekményért több hónapot 
ült a börtönben. Eltávolították 
Vajda András 80 holdas kulákot 
is, aki ki akarta játszani , a be- 
szolgáltatási rendeletet.

A tasnádi járás helyi szerveze
téinek megtisztítása óta a szerve
zeti élet, a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokra való előkészület, a 
szövetkezeti élet - fellendült. A 
dolgozók a BMP irányításával 
politikai színvonaluk emelését ha
tározták el, amely elengedhetetle
nül szükséges, hogy a falvak éle
tében a .béketábor megerősödjék 
és győzedelmeskedjék.

—og-—
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Komoly eredmények és 
kiküszöbölendő hiányosságok 

„Aprozar" ssauaiteájábaii
KOLOZSVÁR. — A város 

közellátását szolgálják az „Ap
rozar" 
üzletei is. 
dolgozókat 
mölccsel, 
krumplival 
alatt az 
egész sora 
Román 
savai, a városi ideiglenes bi
zottság és a dolgozók segítségé
vel feladatait általában jól 
megoldotta.

A tavasz folyamán, de főkép
pen a nyári időszakban szerző
déseket kötött termelőkkel és 
ezeknek segítségével a város 
téli ellátását is biztosították. 
A szerződések alapján a terme
lőknek vetőmagot és pénzt ad
tak. A termelők pedig termésü
ket a vállalatnak szolgáltatták 
be. A termelők közül többen 
azonban nem tartották be kö
telezettségeiket és ezzel nagy 
nehézséget okozták az „Apro- 
zar“-nák.

A munka helyes megszerve
zésével sikerült elérniöik, hogy 
Kolozsvár dolgozói részére bő
ven tartalékoltak árut, amelyek 
mind minőségben, mind árban 
kielégítik az igényeket és a 
szükségletet. Az „Aprozar" üz
letek Kolozsvár zöldségellátását 
biztosították és ezzel a piaco
kat ellepő kulákok feketézési 
lehetőségeit megakadályozták.

A mult év elején még sok 
hiányossággal küzdöttek. Töb
bek között az üzletek nem fe
leltek meg a kívánalmaknak. A 
helyiségek kicsinyek és tiszta
ságuk sem volt kielégítő. Az 
árukezelés szervezetien volt, 
ezért fordult elő több esetben 
is, hogy rosszminőségű áru 
került a, piacra. A kiszolgálás 
körül is bajok voltak. Az „Ap
rozar" dolgozói a szakszervezeti 
csoportok között kialakult mun
kaversenyek segítségével fel
számolták ezeket a nehézsége-

kereskedelmi vállalat 
Céljuk az, hogy a 
olcsó és jó gyü- 

zöldségnemüvel és 
lássák eL Rövid idő 
„Aprozar" üzletek 
létesült S azóta a 

Munkáspárt irányítá-

két s ma a vállalatnak már él
munkásai is vannak. A mult 
évben llj százalékban teljesí
tették az AUami Terv keretében 
rájuk eső feladatokat. Babits 
Matild, a 6. számú Aprozar üz
let dolgozója, aki az áru rom
landóságát csökkentette, vala
mint Rozmand Jakab központi 
áruelosztó, aki az „Aprozar" 
kirendeltségek ellátását ponto
san és tervszerűen megszer
vezte, ma már élmunkások.

A kolozsvári „Aprozar" ko
moly munkát végzett ugyan, de 
sok nehézségbe ütközött A ne
hézségeket nem mindig tudták

felszámolni. Számos panasz 
hangzott el, hogy az üzletek 
nincsenek mindig kellően ellátva 
áruval, ennek az oka, hogy 
kevés szállító eszközzel rendel
kezik a kereskedelmi vállalat 
Hiba az is, hogy az üzletek és 
az áruk gondos kezelését elha
nyagolták. A tiszt óság .sok kí
vánni valót hagy hátra még 
ma is, és a vevőkörrel szembeni 
magatartása a kiszolgálóknak a 
türelmetlen hangja 
ugyancsak nem helyes. 
lenőrzés sem 
megszervezve, 
őrök száma.

MEG KELL OLDANI- A R AKTÁR ÉS A
KÉRDÉSÉT

Az „Aprozar" munkáját nem 
mindig segítette elő a városi 
ideiglenes bizottság. A feketé
zők és az áruláncolók kiküszö
bölésére a kellő segítséget nem 
adták meg. A piac ellenőrzését 
elhanyagolták. Ezért ma. az 
„Aprozar", az egyre burjánzó 
láncolok mesterkedése miatt, 
az árufelvásárlás körül komoly 
nehézségekbe ütközik. Több íz
ben előfordult az, hogy az 
.„Aprozter" által lekötött zöld- 
séget vagy gyümölcsöt a tér-' 
melóktól feketézők magasabb 
áron megvásárolták. Nehézsége 
az „Aprozar" üzleteknek az is, 
hogy nincsen egy központi rak
táruk. így az áru szétosztását 
a szabadban kell, hogy elvét- 
gezzfék, .ami veszélyezteti aá 
áruk épségét. A beszerzés kö
rül is bajok vannak. Az áruk 
felvásárlását a szövetkezetek 
végzik. Megfelelői szakemberek 
hiányában azonban sokszor 
gyengeminőségű árukat vásá
rolnak. Előfordult az az eset is, 
például Almás községben, hogy 
még a kora ősszel felvásárolták 
az almát, de az elszállításáról 
nem gondoskodtak és az meg-

miatt 
Az el

volt komolyan 
Kevés az ellen-

SZÁLLÍTÁS

romlott. A termelők így áru és 
pénz nélkül maradtak, mert a 
szövetkezet nem hajlandó az ál
tala lefoglalt, de el nem szállí
tott áruk kifizetését eszközölni. 
A szállítás körül nehézségek 
vannak a CFR részéről is. Az 
áruk szállítása lassan történik 
A napokban Besztercén vásá
rolt egy vasúti kocsi teljes ál
maszállítmánya 1 megfagyom,\ 
mert a január 26-án feladott 
áru február 8-án érkezett meg 
Kolozsvárra. A kár nagy. A 
szállítmány közel 50 százaléka 
hasznavehetetlenné vfilt.

Az „Aprozari*  vezetőségének a 
múltban elvégzett munkája bizto
síték arra, hogy a most fennálló 
hiányosságokat is kiküszöböli. A 
városi ideiglenes bizottság segítse 
hozzá az „Aprozar"-t, hogy a vá
ros szükségletének megfelelően 
raktárhelyiséghez juthasson. A 
szövetkezetek pedig tekintsék ko
moly feladatuknak az árubeszer
zést és számolják fel az eddig ta
pasztalt hiányosságokat, mert ez
zel a város dolgozóinak életszín
vonala emeléséhez járulnak hozzá 
és a szocializmus építését segítik 
elő. (—ász)

( -

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél .

20 lej pótdíj fizetendő.
ELADÓ jó karban levő sezr 

Ion. Petra Maior-utca 11, ajtó 
4.

ADÁS—VÉTEL

ELADÓ líj bükkfa gyermek- 
5gy. Molotov-utca 12. Turucz.

MODERN SINGER, süllyesz- 
tős varrógép és egyszemélyes 
rökámié eladó. Széchenyi-tér 
1,‘földszint, ajtó 3. 11617

NŐI SILÉC, versenyrodli 
olcsón eladó. Crisan-utqa 15, 
az udvarban hátul. 11620 

. ELADÓK: diófuméros nagy 
tálaló, hozzá asztak ötfiókos 
szekrény, előszobái fogas tü
körrel, lószőmsatrác, képek. 
Mócok-utja 8, Lajtnerékné]. 

11621 
ELADÓ 4-f-2 Philips rádió, 

háromhuflámos. Jugoszlávia4 
utca 7. 11623

NEHÉZ aranykarkötő és mo
dem cserépkályha eladó. Gö- 
rögtemplom-utca 21, délelőtt 

11-ig. 11626
MODERN, diófuméros kom- 

hinált szekrény, asztal, '.+ri4 
kahajós Singer férfi varrtén 
eladó. Cím a kiadóban. 11V528

■ ELADÓ nagy Singer férfi
varrógép. Caingiale (volt Ke
mény Gábor)-utca 3, III. eme
let, ajtó 2. 11630

CSEMPEKÁLYHA. nagy, 
bordóbarna c+dó. Szabadság
tér 23, udvarban, volt cuk
rászdában, 3 óráig. 11637 

KOMBINÁLT diófuméros 
szekrény, íróasztal és fotel el
adó. Telefon: 27-20 ....... ..

ANTIK SEKRETAR eladó. 
Cím a kiadóban.

INGATLAN-LAKÁS

NAGY bútorozott szoba, fürdő
szoba-használattal; gyermektelen 
párnak azonnal kiadó. Ajánlatot 
„Kertes villa" jeligére. 11607 

EGYEDÜLÁLLÓ szerény nő 
kevés takarítás ellenében lakást 
kap. Törvényszék környékén. Cim 
a kiadóban.

ELCSERÉLNÉM 
konyhás lakásomat
Andrei Muresan—Attila-utca 41, 

második ajtó balra. 11597
JOKARBAN levő, összkomfor

tos házat vásárolnék 350 ezerig, 
idősebb tulajdonos benne lakhatik. 
Cim a kiadóban. 11614

ELADÓ házhely Cukorgyár-ut
cában. Értekezni Orbán Baláza- 
utca 51, ajtó 1. 11622

11582 
egy szoba, 

hasonlóval.

KOLOZSVÁRI St.U.C. GÉPÁLLO
MÁS. KARL MARX-UTCA 69.

Alkalmaz; 2 vasesztergályost, 2 
■karosszéria bádogost, 3 autóvillar- 
nyost, 10 géplakatost és soffört. —

Megvételre keres: 2 villanymo
tort, 3—5 Hp., 1 hordozható villa
mos fúrógépet, gépműhelyhez szer
számokat, anyagokat és autóalkat
részeket, 1 nagykocsis Írógépet.—■

Bérbevesz: prizmás, kifogástalan 
vasesztergapadot, a tulajdonos al
kalmazásával is.

GYERMEKSZERETÖ, 
mindenes állást keres. Cim: Kini- 
zsi_utca 2. cipésznél érdeklődni.

11618

11619
jólíőző

ELVESZETT TÁRGYAK:
KATONA MIKLÓS földműves 

személyi iratait tartalmazó zseb
tárcáját elvesztette. Megtalálója 
jutalmat kap Pata_utca 175 szám 
alatt. 11635

Állast kaphat:

GYERMEKSZERETÖ leányt fel_ 
vesz Farkas, Baba Novac-tér 3. 

1163P

terjessé

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
korzoruk, szőrmekeppek kiköl
csönzése. „Dáhlia" Horea-ut 35.

3 ÉVES KISFIÁMAT örökbe 
adnám. Cim a kiadóban. 11570

a HViIâsossâfl“-fiț

11640
116-11

MENYASSZONYI ruhakülön
legességek, selycmtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermeliirkcppck ki- 
kölcsönzése „ORCHIDEA", Dó
zsa György 22.
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Meghívó
A KERESKEDELMI ÉS SZÖVETKEZETI ALKALMAZOTTAK 
SZAKSZERVEZETE szeretettel meghívja az 1950. FEBRUÁR 
11-én 2030 órakor a Néptanácsok Szak.-ze; vezetőnek DECEM
BER ú0.-UrCA 21 szám alatti helyiségében megtartandó

TÁNCCAL EGYBEKÖTÖTT

műsoros estélyére
SZAKSZERVEZETI VEZETŐSÉG

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Szombaton, február 11-én, 8 
árakor: ZSÁKBA MACSKA.

KOLOZSVÁRI NÉPTANÁCS
bábszínházának műsora

Február 12_én, vasárnap déle
lőtt 11 órakor:
5 VIDAM JELENET
Magyar nyelvű bábszínház-dara
bok.

Délután 4 órakor:
BANUL Sí PARALUTÁ 
Mesejáték 10 képben, román 
nyelven.

Elveszett ekságrak
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyt ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte ■personale au 
fost pierdute, și posesorii lor le 
declară nule de drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

1. AMBRUS FRANCISC Cluj, .
Str. Cărămidarilor Nr. 15, Cassa 
Journal numarotat dela 1—100. 
facturier numarotat 1—300 si ac
tele dovaditoare. 11624

2. SZÁSZ EMILIA, domiciliata
in Cluj, Cal. Horea Nr. 66. Bule
tinul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
35.073—1947, eliberat de Politia 

Cluj. Tkv (Sl)
3. POP VASILE, Cluj, Str. Ce- 

bov Nr. 26, Cametul Sindical, 
eliberat de Sindicatul János Her
bák din Cluj si Fisa Nr. 2.

Tkv (Sl) 
ROZÁLIA, domici- 
Str. Busuiocului Nr. 
de înscriere la Bír. 

1946.

4. VERESS 
liata in Cluj, 
24, Buletinul 
Pop. fara număr, din anul 
eliberata de Politia Cluj. Tkv (Sl)

5. SALAMON LÉEB, Simleui 
Silvaniei, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 1082, eliberat de 
Politia Simleui Silvaniei. Tkv (P)

6. SALAMON FÂNI, Simleui 
Silvaniei, Buletinul de inseriere 
la Bir. Pop. Nr. 1083, eliberat de 
Politia Simleui Silvaniei. Tkv (P)

7. FARMATHY ADALBERT, 
Simleui Silvaniei, Buletinul de 
inseriere la Bir. Pop. Nr. 640, eli
berat de Politia Simleui Silvaniei.

RPR. Judecătoria Populara Ur
bana Ctbuj. {Dos. 'Nr. 5806—1949. 
Data 28 Februarie 1949. CITA
TIE. Bell Alexandru dom. in loc 
necunoscut, este citat la aceasta 
instanța, camera Nr. 25 pentru 
ziua de 28, luna Februarie 1950 
ora 8 in .calitate de parat in pro
cesul de divorț. In caz de nepre
zentare judecata se va face in lip_ 
sa conform ari. 297 din Codul de 
procedura penejLa. Judecător: 
Indescifrabil. Grefier: Indescifra
bil. «599

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Vladimír Iljics Lenin. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Vladimír Iljics 
Lenin. Előadások kezdete: 3, 5, 
7. 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Timur és 
fiai. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

NEPMOZGÓ: Értékes búzaszem. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.
UJ IDŐK MOZGÓ: Romfilm hír

adó 3—1950. — Szovjet híradó 30 
sz. — Hohlomai művészet. — Ho
gyan hallunk? — Rovarok élete. 
Nagyon érdekes film 3 felvonásban. 

URÁNIA: Értékes búzaszem. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 ára
kor.

VÖRÖS CSILLAG: Két bajtárs. 
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 
árakor.

RPR. Tribunalul Someș Dej. Dos. 
Nr. 2503—1948. ÎNCHEIERE. In 
cauza firmei „FORTUNA" Socie
tate in nume colectiv, din Dej 
Str. Molotov No. 31 Trihimnlul. 
Admite cererea firmei si dispu
ne înscrierea in registcul de so
cietății ca obiectul comerțului s*a  
modificat si in viitor Societatea in 
nume colectiv „FORTUNA” din 
Dej Str. Molotov Nr. 31, va avea 
ca obiect de comerț: prepararea 
diferitelor unsori pentru mașini» 
căruțe, si piele, albastreala, cer
neala si ulei pentru biciclete si 
mașini de cusut. Dej, la 3 Feb
ruarie 1950. Pentru conformita
tea extrasului A. Banyai ss. gre
fier.
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Szeretett jő anyánk

&sv. OKBAN JÁNOSNÉ 
SZÜL SCHNEIDEK MÁRIA

1950. február 9-«n, SS éves 
korában meghalt.

Temetése február ll_én 
délután 4 órakor tesz a há„ 
zsongárdi temetó kápolnád 
Iából,

A gytaolá esalád
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RPR. Judecătoria Populara 
Mixta Dej. ÎNCHEIERE. Szabó 
Elisabeta din Dej a făcut cenero 
la aceasta instanța prin care ce- ; 
re a se declara mort pe dispărutul 
șausot Szabó Edmund-fost cu ul- j 
fámul domiciliu in Dej. Se publi
ca aceasta conform art. 24 din 
legea No. 178—1941 mocfif. prin 
legea No. 293—1944. Toți cei ce 
știu despre dispărut sunt invitați 
a le comunica Parchetului Tribu
nalului Someș Dej. Grefier sef ss., 
Budu. No. Dos. 30—1950.

Fájdalommal tudatjuk, 
hogy a szerető testvér és 
rokon

NAGY ALBERTN0 
Szül IMBERY ROZÁLIA 

az Arvaleány Nevelőotthon 
igazgatónője 1950 febr- 9_én. 
71 éves korában hirtelen el
hunyt.

Temetése febr. 11-én. 
szombaton délután 3 órakor 
lesz az Arvaleány Nevelőott- 
honból, Budai Nagy Antal 

fel utca 58—60 szám alóL 
Hm A gyászoló család
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V ZLÁGOSSÁQ

A Kolosssvörl Tratelor- és Gépállomás
(Centrul Mecanic S. M. T.)

Kolozsvár, Budai Nagy Antal-utca 71 szám alatt 
VÁLLAL i álló és gépkocsi-motorjavitást, hengerfurásoküt, 

fogaskerék és esztergályos munkákat

Szerkcsztőség: Horca-ut 6. H. eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- éa 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 tej
intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 40.625

^Taxare*  în nnmerar pirít Ită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1516"


